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lelkca biztatására is 
ebben a felállításban 
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rOilá Q p rale fórjai egyesülje fék!

MAI SZAMUNKBÓL:
Laza az agitációs munka a Hajll- 
főtt Bútorgyárban — gyengén ha­
lad a pártoktatás (2. oldal)- — 
A világ haladó közvéleménye meg 
hátrálásra kényszerbe te a görög 
monarchofasisztákat (3. oldal). - 
Kimagasló teljesítmények a hajó ti­
kiban állami gazdaságok munka- 

versenyében (3. oldal).

yfll. évfolyam, 270. szám.
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fl Szovjeíunió javaslatai lehetővé teszik, hogy a közgyűlés 
komoly és felelősségteljes határozatokat hozzon

— mondotta Visinszkij elvtárs az ENSZ közgyűlésén
XSZ közbviilác rwí„l„l. -1__ r . . . ÖZAz ENSZ közgyűlés péntek 

délutáni ülése előtt elterjedt a 
híre annak, hogy Visinszkij elv- 
társ, a Szovjeíunió kiildöltségé- 
m'k vezetője másodszor is lel 
szólal az ál (alános vitában. A 
közgyűlés terme zsúfolásig meg­
telt, amikor az elnöklő Ncrvo 
megnyitotta az ülést.

Alig kezdte meg beszédét Vi­
sinszkij clvtárs, amikor Casev, 
Ausztrália külügyminisztere ame’ 
rikai főnökei utasítására — fél­
beszakította és „ügyrendi indít­
vány" címén azt követelte, hogy 
az elnök biztosítsa előre a köz­
gyűlést, hogy a Szovjetunió kül­
dötte második felszólalásában 
,.sürgős és meglepő" tényekei ké­
szül mondani. Az ausztráliai kül­
dött a nemrégiben Jefolvt san- 
Iranriscoi értekezlet rendőri 
módszereire gondolt, amikor pél­
dátlan kirohanásával meg akar­
ta akadályozni Visinszkij elvtár­
sat álláspontja kifejtésében.

Az elnöklő Nervo azonban ki­
jelentébe. hogy semmi oka sin­
csen megtagadni a szól a Szov­
jetunió küldöttétől, aki már kél 
nappal a szónokok jegyzékének 
lezárása elölt feliratkozott má­
sodszori felszólalásra. Ami Vi­
sinszkij felszólalásának tartal­
mát illeti, — mondotta Nervo,— 
erről leginkább ő maga beszel­
het, ha ezt szükségesnek farija.

Visinszkij elvtárs az ausztrá­
liai küldött kirohanásaira vála­
szolva kijelentette, hogy eddig 
elképzelhetetlen volt, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
bármelyik tagját előzetes miztt- 
lafélcnek próbálják alávetni.

— Mi természetesen hozzá­
szoktunk minden pimaszsághoz, 
így az ENSZ-ben alkalmazó!! 
rendőri intézkedések és kihall­
gatások módszeréhez is, de len- 
dóri kérdésekre nem válaszolok,
• jelentette ki Visinszkij elvtárs. 
Az alapszabályok megfelelő pont­
jaira való hivatkozással bizonyí­
totta, hogy joga van a másod­
szori felszólaláshoz, amint bár­
kinek joga lesz, hogy beszédére 
válaszolva ismét felszólaljon.

Ezután Visinszkij elvtárs el­
mondotta beszédet.

Beszéde elején megismételte 
azt a korábbi megállapítást, hogy 
a ,,három hatalomnak a fegyve­
res erők és a fegyverzet — bele­
értve az atomfegyver csökkenté­
sének [cldicsért tervében előad olt 
javaslatai, — amelyek á|li'ólag 
arra szolgálnak, hogy csökkent­
sék a háború veszélyét és fokoz­
zák minden ország biztonságát — 
lényegüknél fogva nem felelnek 
meg hirdetett céljaiknak.

—■ Ki nem tudja, — mondotta 
Visinszkij elvtárs, — hogy az 
atomenergia ellenőrzésének és az 
atomfegyver betiltásának ez az 
úgynevezett terve, amelyet an­
nakidején az Egyesült Államok 
kényszeritett az "ENSZ _ tagálla­
mainak többségére — bár beszél 
az atomenergia nemzetközi el­
lenőrzéséről és az atomfegyver 
betiltásának ilyen ellenőrzés .se­
gítségével való megvalósításáról

- a valóságban nem írja elő sem 
az atomfegyver betiltását, sem a 
betiltás végrehajtásának nem­
zetközi ellenőrzését?

— Vájjon feledésbe merült c 
már az atomenergia bizottság ha­
tározata, melyet a — megelége­
désemre — itt jelenlévő Achcson 
külügyminiszter úr elnöklete 
alatt működő tanácsadó iroda i

atomfegyvergyártás olyan kiváló 
szakembereinek — mint Oppen­
heimer, Ihomas és mások — 
részvételévé] hozott. A bizottság 
erről az úgynevezett nemzetközi 
ellenőrzési tervről szólva, — 
amelyre most a hármak nyilat­
kozata hivatkozik — még líMfj. 
ban rámutatott, hogy ez a terv 
nem követeli, hogy az Egyesült 
Államok beszüntesse az alom- 
íegyvergyarlast —- még azután 
sein, hogy a nemzetközi ellenőr­
zési terv életbe lép.

— Az a • terv, amelyre most a 
..bárom hatalom nyilatkozata" 
hivatkozik, nemcsak " hogy nem 
írja elő az alomfcgyvcrgyártás 
betiltását, hanem ellenkezőleg. 
1 cunt art ja. a nemzetközi ellenőrzé­
si terv életbeléptetése után is az 
ISA számára az atomfegyver-

gyártás folytatásának lehetőségét. 
Ez, mint ismeretes, jellemző sa­
játsága a Baruch-tervnek. Másik 
sajátossága az, hogy a nemzet- 
közi atomenergiáé] lenőrzés olyan 
szervezetét írja elő, amelynek 
elkerülhetetlenül az amerikai 
monopolisták korlátlan hatalmá­
hoz kell vezetnie, akik ennek ré- 
vén az egész világgazdaság gaz­
dáivá,, így az atomenergia-készle­
tek gazdáivá is válnának.

— Ez a terv ilyen módon nem 
a nemzetközi ellenőrzés, hanem 
az amerikai ellenőrzés terve és 
semmi köze sincs egy valódi 
nemzetközi ellenőrző szerv fel­
adataihoz. Ez a terv Sztálinnak, 
a szovjet kormány vezetőjének 
kifejezése szerint: az ellenőrzés 
megcsúfolása.

fl Baruch-terv alapját képező „fokozatok rendszere* 
— elfogadhaiatlan

, — Magától érlelődik, hogy a 
Szovjetunió eddig sem fogadha­
tott cl és most sem fogadhat el 
olyan (érvét, amely az atomfegv- 
ver betiltása helyett a barbár tö­
megpusztító fegyver gyártásának 
cs felhasználásúnak törvényesité- 
scrc irányul.

— Az atomfegyver kérdésének 
sémi Í ven komoly megoldása sem 
lehetséges az atomfegyver feltét­
len betiltása nélkül. Ezt azonban 
az USA, Anglia és Franciaország 
makacsul megkerüli nyilatkozatá­
ban.

— A három hatalom nyilatko­
zatában javasolja, hozzanak ha­
tározatot a fegyverzetre vonatko­
zó adatszolgáltatásról, szem előtt 
tartva, hogy ezeket az adatokat 
fokozatosan fogják szolgáltatni.

— Achesrm úr erről a javas­
latról azt mondotta, hogy ,ennek 
a bejelentési és ellenőrzési rend­
szernek olyan rendszerré kell 
válnia, amely fokozalról-fokozat­
ra fejlődik".

— Ezt megerősítette Eden úr 
is november 12-i felszólalásában. 
„Javasoljuk — mondotta,
hogy ezt az ügyet a jegkevésbbc 
lényeges fegyveres erő és fegy­
verzet kategóriákkal kezdjük ej 
és ezután lérjünk át a lényege­

bi), titkosabb és ezért a velük 
való bánásmód szempontjából
nehezebb kategóriákra."

— De ezek a „lényegesebb és 
titkosabb kategóriák" —_ amint 
Eden mondotta — vagy „érzéke­
nyebb területek!“ ■— Achcson úr 
szavai szerint — éppen azok a 
kényes kérdések, amelyeket a 
három hatalom az utolsó foko­
zathoz sorol azért, hogy tényle­
gesen és teljesen kikerülje az 
atomfegyverről való adatszolgál­
tatást. Az atomfegyver, mint is­
meretes, éppen ahhoz a legtitko­
sabb kategóriához tartozik, 
amellyel a bánásmód — Éden ur 
kifejezése szerint — nehézsége­
ket jelent. , ....— Éppen ez az igazi érteimé a 
három hatalom áltál fel led ez c 11 
fokozatok rendszerének. Erre a 
rendszerre az is jellemző, b°JíVmaga a „fokozaírol-lokozaj a 
való 'átmenüt is — amim ez 
Achcson és Eden úr magyaraza- 
iáiból látható — azoknak a b'Pi­

nától függ majd, akik az úgy­
nevezett nemzetközi ellenőrzés 
legfontosabb mozgató erőit tart­
ják kezükben-

III kell megmondani azt is,

vagy a tömegpusztító fegyverek 
más fajtái a legveszélyesebb és 
legfenyegetőbb fegyverek — a 
róluk való adatszolgáltatást és 
minden ezzel kapcsolatos intéz­
kedési címek a fegyvernek a bir­
tokosai önkényesen az utolsó fo­
kozatig halasztják, addig, amed­
dig az iigv esetleg cl sem jut. 
Természetesen nem lehet egyet­
érteni a kérdés ilyen felvetésével. 
Elfogadhatatlan az ezen az ala­
pon felépülő általános fegyver­
zet-csökkentési program és az 
atomfegyver „ellenőrzéséről" 
szóló Baruch-terv alapját ké­
pező „fokozatok rendszeré".

-— Ez a „fokozatok rendszere" 
a helyzetet uralni akaró USA ke­
zében alkalmas eszköz volna, 
hogy meghatározhat alia mii liosz- 
szú ideig elkerülje magára vo­
natkozóan a nemkívánatos, ke 
nyclmctlen ellenőrzési intézkedé­
seket s ugyanakkor ezeket az 
intézkedéseket másokkal szem­
ben egyoldalúan megvalósíthas­
sa.

— Bár az USA elvesztette mo- 
nopolisztikus helyzetéi az atom­
fegyver gyártásában, de mégis 
reméli, hogy ilyen rendszer se­
gítségével kikerülheti az ellen­
őrzési a legfontosabb fegyver, az 
alom és másfajlnjú lömegpusz- 
litó fegyverek termelése terén.

— Az összeírásra irányuló ja­
vaslat célja, hogy a fegyverzet 
összeírásáról szóló szóbeszédek­
be fujlassza a főkérdést: a fegy­
verzet csökkentésére és az alom- 
fegyver betiltására irányuló ha­
tározatok meghozatalát.

— Magától értetődik, hogy mi­
helyt határozatot hozunk a fegy­
verzet csökkentéséről és az atom­
fegyver eltiltásáról, minden ál­
lam a legrövidebb időn belül kö­
teles tájékoztatást adni fegyver­
zetéről.

fiz US8 egész politikája 
a nemzetközi feszültség 

kiélezésére irányul
— A szovjet küldöttség már 

1S)KÍ decemberében, a közgyűlés 
első ülésszakán javasolta: mond­
ják ki annak szükségességét, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének,' valamennyi tagállama 
nyújtson tájékoztatást fegyveres 
erőiről és fegyverzetéről.

\ három" hatalom javaslatai

resszív Atlanti Tömb szervezői 
által idegen területen létesített 
katonai támaszpontok kérdését, 
holott a fegyverzet csökkentésé­
nek kérdése szorosan összefügg 
ezzel a kérdéssel. Nem hagyhat­
juk figyelmen kívül ezeket a tá­
maszpontokat, amikor a fegy­
verzetről és a fegyveres erőkről 
beszélnek, mert az idegen terü­
leteken levő katonai támaszpont 
a fegyverzet és fegyveres erők 
felhasználásának egyik legvesze­
delmesebb formája, ez fontos 
kérdés, mert az, hogy az Egye­
sülj Államok idegen területeken 
szárazföldi, tengeri és légitá­
maszpontokat létesít, az új világ­
háború előkészítésére irányuló 
tervek egyik jelentős láncszeme.

Beszéde további részében Vi­
sinszkij elvtárs az amerikai tá­
maszpontok szerepéről és felada­
tairól szólt. Ezzel kapcsolatban 
idézte Churchill november U-én 
tett ilyen vonatkozású kijelenté­
seit, majd így folytatta:

— Truman, Achcson és Eden 
nyilatkozatában, valamint a há­
rom hatalom deklarációjában 
egész sor kikötés kíséri a fegy­
verzet csökkentését célzó intéz­
kedésekről szóló javaslatot. Ezek­
kel a kikötésekkel meg akarják 
akadályozni a fegyverzet csök­
kentésére és az atomfegyver be­
tiltására irányuló gyakorlati in­
tézkedések elfogadását. Truman. 
Achcson és Eden nyilatkozatai 
egyes részleteinek elemzése után 
Visinszkij elvtárs ezeket mon­
dotta:

— Az USA egész politikája 
nem a nemzetközi feszültség eny­
hítésére, hanem még nagyobbfo- 
kú kiélezésére irányul. Valóban, 
vájjon nem éppen ezt a célt szol-
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gálja-e elsősorban az a támadás, 
amelyet Tito hóhérlegényeinek a 
Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák ellen irányuló provokációs 
rágalmazó javaslata tartalmaz, 
az a támadás, melyre nem kerül­
hetett volna sor — s ez minden­
ki előtt világos, — ha az Egye­
sült Államok részéről nem része­
sült volna támogatásban, ösztön­
zésben. Vájjon megismétlődhe­
tett volna-e ezen az ülésszakon 
egy olyan fény, mint a közgyűlé­
sen, sőt annak emelvényén a cső­
döt mondott Kuomintang-rend- 
szer képviselőjének megjelenése, 
akinek szerepére a bölcs francia 
közmondást lehet idézni: „Tu­
mort saisit le vif“ (a halolt meg­
ragadja az élül), ha Csian hála 
mögött nem volna világosan hál­
ható Achcson alakja 

A továbbiakban Visinszkij elv- 
társ rámutatott arra, hogy ezek 
a tények nem állnak egyedül. A 
példák egész sorát hozta fel az 
USA feszültségfokozó politikájá­
ra, mesterkedéseire, majd a pá­
risi „Monde" című lap egv cik­
kéből idézett az Atlanti Tömb 
amerikai vezérkarának lázas te­
vékenységével kapcsolatban. Ez­
után megállapította, hogy az ag­
resszív Atlanti Tömbben vezető 
szerepet játszó amerikai politi­
kusok zsonglőrködő szavai és 
tettei közötti ellentmondás telje­
sen leleplezi az USA, Anglia és 
Franciaország részéről a fegy­
verzet csökkentésére tett javasla­
tok hamisságát és képmutatását, 
bizonyítja, hogy ez spanyolfal, 
amely mögé cl akarják rejteni 
valódi céljaikat, a további fegy­
verkezési versenyt és az új há­
ború előkészítését.

fi három hatolom javaslata: propaganda manőver
— A fegyverzet csökkentésének 

kérdésében az Egyesült Államok,
Anglia és Franciaország kormá- 

részéről elfoglalt álláspont

bekapcsolásával, továbbá az hogy mivel °az atomfegyver, egyáltalán nem érintik az ag-

kepmutató jellege — folytatta — 
különösen szembetűnő, mert ép­
pen az USA, Anglia és Francia- 
ország, valamint az Atlanti Tömb 
egész sor más tagállamának kor­
mányára — és ezt egyes jelen­
lévő és erről az emelvényről fel­
szólaló képviselők nem értik 
meg — hárul a teljes fe­
lelősség a koreai népre rákény- 
szeritett hat bár háborúért. Az 
Egyesült Államok kezdett ráho- 
rúl Koreában és éppen ezért az 
Egyesült Államoknak kell be­
szüntetnie a koreai nép ellen vi­
selt agresszív háborút. Amikor 
az USA, Nagybritannia cs Fran­
ciaország kormánya az úgyneve­

zett fegyverzet csökkentési rend­
szer kötelező előfeltételeként azt 
a követelést támasztják, hogy 
szüntessék be a háborút Koreá­
ban, akkor ezt nem lehet más­
ként értékelni, minthogy nyíltan 
csúfot űznek a béke gondolatá­
ból, a világ millió és millió em­
berének béke törekvéséből.

— Az Egyesült Államoknak ez 
az álláspontja minden szónál ci ő- 
sebben bizonyltja, hogy az USA 
valójában a fegyverzet scm.nUe'.e 
csökkentését sem akarja. A szov­
jet küldöttség már elég rész öle­
sen kifejtette a fegyverzet csök­
kentésével kapcsolatos á Ibis fog la- 
' isiit. A szovjet küldöttség ra­
gaszkodik ahhoz, hogy már most 
meg kell kezdeni a fegyverzet 
csökkentését függetlenül átló], 
folytatódik-e vagy véget ér a há­
ború Korában. (Taps.)

—• Semmiképpen sem lehet 
egyetérteni azzal a tétellel, ame­
lyet Truman állított fel s utána 
Achcson és Eden megismétel!, 
hogy a fegyverzet csökkentése 
terén nem lehetséges tényleges |

haladás, ha nem szüntetik he 
előbb a háborút Koreában és 
megold hatatlanok maradnak azok 
a Jő politikai kérdések, amelyek 
— mint Truman mondotta — 
megosztják a nemzeteket.

Visinszkij elvtárs itt hangsú­
lyozta, hogy Bidgway és azok, 
akik szövetségesei a koreai fron­
ton a békés lakosság irtásában, 
nyilvánvalóan azért húzzák n 
fegyverszüneti tárgyalásokat, 
mert ez a koreai háború beszün­
tetésének elodázásához szüksé­
ges.. A koreai háború beszünte­
tését 1 icdig azért akarják elodáz­
ni, hogy no csökkentsék a fegy­
verzetet és ne tiltsák be az atom­
fegyvert. Ezután megállapította, 
hogy a három hatalom javasla­
tai nem egyebek propaganda- 
manővernél, amelynek célja, 
hogy a fegyverzet csökkentésé­
ről szóló beszédekkel leplezzek 
az Atlanti Tömb szervezői állni 
űzött fegyverkezési verseny foly­
tatását. Idézte az amerikai sajtó 
néhány kényszerű beismeréséi 
arról, hogy a három hatalom 
úgy nevezeti fegyverzet csők ken 
lesi terve csupán propagandacé­
lokat követ.

fi Szovjetunió 
kiegészítő javaslatai

Visinszkij clvtárs ezután rá­
tért a Szovjetunió kiegészítő ja­
vaslatainak ismertetésére. Ezzé; 
kapcsolatban többek között özü­
ket mondotta:

— A Szovjetunió küldöttsége n 
november 8-án benyújtott javas­
latok továbbfejlesztéseként szük­
ségesnek tartja a következő ki­
egészítő javaslatok előterjeszté­
séi.

1. A közgyűlés a népek lelki, 
ismerőiével és becsüld érzésével 
ellentétesnek, az ENSZ. tagság- 

(Folytatás a i-ik oldalon.)
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Laza az agitációs munka
a Hajlított Bútorgyárban

— gyengén halad a pártoktatás
A TTu.jlítolt Bútorgyár az idén 

szép termelési eredményeket ért 
el. A május elseje megünneplé­
sére indított munkaversenyben 
hősi küzdelem után első lett és 
ennek folytán a május elsejei 
felvonulásban is a megtisztelő el­
ső helyet foglalta el. Ezt a helyet 
ugyan nem tudta tartani, de a 
májusi verseny befejezése óta is 
gyarapodtak a bútorgyár dolgo­
zóinak termelési eredményei. Egy 
szóval az üzem dolgozói kivették 
és kiveszik részüket a szocializ­
mus építésének dicső munkájá­
ból.

A termelési csillák hőseit meg. 
rdzellc, öntudatukat növelte az 
elvégzett eredményes munka. 

Csupán ebben az élben :l Bú­
torgyár dolgozóinak legkivá- 
lóbbjüi közül tizenhárom ke­
rült el az üzemből különféle 

te ejö.s funkciókba.
Ez a VI e;vIárs munkahelyén sa­
játította e] az alapvető politikai 
és elméleti ismereteket és ezért 
megérdemelten helyezték őket fe­
lejós állásokba, ahol mindezideig 
igen jól megállják helyüket.

1 ermészvles lehál, hogy az új 
pártok látási évad megkezdése­
kor igen nagy érdeklődéssel for­
dullak az tizem dolgozói az okta­
tás felé. A tervezett 0 különféle 
tanfolyamra és a középfokú ká­
derok látásra igen sokan jelent­
keztek és az összeírásnál kide­
rült. hogy

az tizem dolgozóinak több mint 
cgv harmadrésze részt kíván 
venni a meginduló tanfolyamok 

hallgatásában.
Így aztán összesen 218 hallgató­
val, és KI előadóval annak rend­
je és módja szerint megindultak 
a különféle tanfolyamok, politi­
kai iskolák és körök.

Minden remény meg volt arra, 
hogy az idei évadban u pártoktu- 
lás még a lavalyinál is nagyobb 
sikereket ér cl. Ezt az is alátá­
masztó! t a, hogy tíz összes jelent­
kezett hallgatók kivétel nélkül 
kijelentették, amikor a titkár 
elvtars elbeszélgetett velük, hogy 
szívesen vesznek részt a póri ok­
tatásban. Igv indult meg ,iz ok­
tatás.

Azóta jó pár hét telt el .. .
Az eddig eltelt időszak alatt 
azonban bebizonyosodott, hogy 
a bútorgyári oktatás sikeréhez 
fűző t remények túlzottak vol­

tak.
A szemináriumokon, a politi­

kai iskolákon és körökön igen 
nagy a lemorzsolódás. Horváth 
■j'arnus elvtárs alapismereti ta­
nulókörén a 2.1 hallgatóból csak 
12-on jelennek meg. Sepivnyi 
elvtárs politikai iskoláján a 23 
félből szintén lizenketten. Kovács 
István elvlárs politikai iskoláján 
a hiányzók száma hí. Ilereégh 
i’álnééti 12 vol; ...

■X lemorzso'ódás tehát mintegy 
ötvcii százaléko-s!

Ali ennek az oka? Amikor a 
bútorgyári párt vezet őség lehette 
a kérdést, egyesek n'daiogva az: 
felelték, hogy" a közellátási ne­
hézségek miatt nem vesznek 
részt a politikai iskolákon . . .

Közellátási nehézségek?! A 
1 Iáidról' Bútorgyár dolgozói 
csaknem két vagon lisztet kaptak 
az ősszel, (Ivaph-'iCak volna töb­
bet is, ha akarnak.) Kaptak bur­
gonyát, textilt... Ez leltét nem 
áll! Az ellenben az igazság, hogy 

a Hajlított Bátorgyárban meg­
erősödött az ellenség hangja,

_■ ez hogyan történheted meg? 
-Erre a válasz egyszerű: nem fo­
lyik jó agituciós és népnevelő 
mtjnka az üzemben. Elhuny mol- 
lik :tz agitáció- munkát és az 
ellenség kihasználta a lazaságot. 

Ahol nem a mi hangunk hallat­
szik. ott az ellenség beszél. Ez 
történt a Ifajli olt Bútorgyár­

ban is.
Az ellenség a múló nehézségeket, 
a növekedés nehézségeit és a 
népneyelőtmmka lazaságát ki­
használva rémhíreket terjeszt és 
a termelést is próbálja akadá­
lyozni.

A pártbizottság pedig töp­
reng... És a pártoktatás a kez­
deti lendület óta elaludt...

Mi a tennivaló? A pártbizott­
ság haladéktalanul szervezze 
meg újból és gondosan a nép­
nevelő és agitációs munkát. Egy 
pillanatra se feledkezzék meg 
arról, hogy n propagandamunka 
nem haladhat jól ott. ahol az 
agitációs munka gyenge. Ez a 
legfontosabb feladat. A titkár 
elvtársim beszélgessen ej az ok­
tatásban résztvevő, de a foglal­
kozásokról távolmaradó elvtár­
sikkal.

A vezetőség rendszeresen el­
lenőrizze hogy a propagandis­
tái; r#sgtvesziivk-c az előkészí­
tőn. mert fdkésziilet'en elő­

adókat senki nem hallgat szí­
vesen.

A népnevelők pedig tudatosít­
sák az tizemben, hogy a Hajlított 
Bútorgyár éppen azért érte el az 
idén szép eredményeit, mert. a 
dolgozók öntudata is megnőtt. 
Bizonyos, hogy jó agitációs és 
ellenőrző munkával újabb szép 
sikereket alapozhatnak meg, 
úgy az elmélet emelése, mint a 
termelés növelése terén. Ez a két 
kérdés elválaszthatatlanul össze­
függ' egymással és egyben a béke 
megőrzésének nagy feladatával 
is. Az elméleti színvonal emelé­
sével nő vei he I j fik a termelést és 
a nagyobb termeléssel a békéi 
védjük meg. Legyen a békéért 
folyó harcnak élharcosa minden 
bútorgyári dolgozó!

A vezetőség választás hírei
.1 megye, terűidén eddig J? Ifc- 

It/cn tartották meg a: alapszervi
választások befejezése lilém a 
párlcrtekezlc.lcket. .1 pártérlekez- 
lelek úgy politikai színvonal, 
mint a technikai lebonyolít tís le­
kentél ében nagyrészt jól sikerül, 
lek. .1 titkári beszámolók helye­
sen foglalkoztak az illető lenilel 
pálinkái, gazdasági éleiével. .1 
hozzászólásoknál kidomborodott 
a birálat-önbirálut. I.i—W-nál 
kevesebb felszólabis egyik pát'l- 
értckezlelcn sem volt. Hiba azon. 
ban, hogy a párlérlekezlcleket ve- az 
zciií elnökök sok helyen nincse­
nek tiszt tiban feladni tikkal. Ko­
módiban például !) órára volt 
összehíva a pártérlekczlct, de 
csak II órakor le hetedt megtarta­
ni. meri az elnök nem voll jel- 
készülve az értekeztél vezetésé­
re. Hasonló csel fordult elő Be­
rekböszörményben is. lft olyan 
elvtáti s elnökölt, illetve oltját vá­
lasztottak meg, akit t’qyúllal az 
új vezetőségbe is jelöltek. Ebből 
adódóit azlétn az a furcsa hely­
zet. hogy az cinöltnek a válasz, 
fásoknál saiétl maga fölött kellett 
megnyitni a vitái, mondván: „no 
most már szóljanak hozzám az 
elvtársak“ ■

kukoricabegyúj'ésl. ami • 
községben 75 százalék, a 
Pártérlekczlct tiszteletére 
déktalanul u Ijesítik.

A MAGYAR SAJTÓ NAPJA

*
■lé> módszerrel dolgozik a párt. 

értekezlet politikai ' előkészítésé­
ben a bilim keresztesi Jtirási 
1‘ártbizotlság. .1 J. II. tagjai és 
aktivén községenként összehívják 
a küldőiteket, ismertetik előttük 
a lilkdri beszámoló szetnpovjail, 
felhívják őket, hogy vessék fel 
az alapszervezet 'legfontosabb 
problémáit az értekezleten. A 
küldőiteket kisgijülések l(irtásá­
val is megbízzák, akik így széles 
I,-őrben ivdatosílják a pártérte- 
kezlel jelentőségét a dolgozók kö­
rében.

A minisztertanács minden év 
február I-ét a magyar sajtó nap­
jává nyilvánította. 1942 február 
elseje jelentős esemény a ma­
gyar sajtó életében. Akkor je­
lent meg első alkalommal a Sza­
bad Nép, a me y az elnyomatás 
éveiben ulat mutat a szabad­
ság kivívásáért to yiatott harc­
ban, ma pedig sokmillió magyar 
dolgozónak mutatja a szocializ­
mus, a béke megvalósításához y.. 
zeíö utat. A Szabad Nép Irgá'is 
megjelenésének első évforduló­
ján írta Révai József elvtárs a 
lap hasábjain: , a kommunista 
sajtó élete összeforrt a Pari éle­
téve'. Szavunk a föld alatt szá 
vakhoz, legfeljebb ezrekhez ha­
lóit el, ma — a lega’itásban — 
százezrekhez szólunk. De a legá­
lis kommunista sajtó tömegbe fo­
lyását a tiéhányszaz, néhányezer 
példányim a eitert--'tett (oldala li 
sajtó segítette elő.”

A felszabadulás óta mindenna­
pi, hűséges fegyvertársg vala­
mennyi becsületes dolgozónak 
Pártunk központi lapja a Szabad 
Nép s hűséges fegyvertársa llaj- 
dii-Bihar megye valamennyi be­
csületes dolgozójának Pártunk 
megyei lapja, a Néplap, Segítsé­
gei nyújt a terv végri hajtásáért 
folyó harcban a mezőgazdaság 
szocialista átszervezéséért vívott 
küzdelemben segít erősebbé és 
szilárdabbá kovácsolni pártszer­

vezeteinket, nevelj öntudatra, he yt- 
állásrn -í kommunistákat és pár- 
tonkívií'ie két egyaránt. Révai 
elv árs a Szabad Nép 1948 szep­
tember 19-, számában „Százezrek 
kenyere” című cikkében így írt 
a Szabad Népről, amely a felsza­
badulás után egyre szélesebb dol­
gozó tömegek tulajdonává vált:
,,... kommunista újság, a Pari 
lapja vagyunk. Ezért kel! a Sza­

bad Népnek százezre); és milliók 
szellemi kenyerévé lennie.” Jíé 
vaj elvtárs szavai világosan meg­
jelölik a kommunista sajtó fel. 
adatait. A kommunista sajtónak 
a legmélyebbre kell ereszteni« 
gyökereit a dolgozók tömege 
közé.
A kapitalizmus az újságból lö­
kés vállalkozást csinált, a sajtó 
is az elnyomás szolgálatába állí­
totta. A kommunista sajtó ezzé 
szemben a szocialista építőimül- 
ka elöbbrevitelét. a dolgozók esz 
mei és kulturális színvonalánál- 
emelését szolgálja. A koinmunis. 
la sajtó a munkás- és parasztié 
velezők útján kapcsolatot (erem 
a dolgozók legszé esrbb tömegei 
vei. szervezi és mozgósítja ökr 
feladataik sikeres megvalósítá­
sára. Annál eredményesebb mun­
kát vvgi'z a kommunista sajtó 
annál sikeresebben segíti e!í 
Pár unk célkitűzéseinek megváló, 
sitását, minél mélyebbe]; és mi 
"•'1 termékenyebbel; kapcsolata 
a dolgozó tömegekké'. Népi (ir­
mok ráciánk minden támogatást 
megad a szabad sajtónak, hogy 
eredményes munkát végezhess*') 
a békeharcban az o r szagé pite- 
munkájában.

A sajtó iránti megbecsülés 
megnyilvánulása a miniszterta­
nács határozata is a magyar sa.i 
ló napjáról. Ez a megbecsülés és 
elismerés arra kell. hogy ösztö­
nözze a sajtó dolgozóit, hogy 
még szorosabbra vonják knpeso- 
la'alkat a dolgozó tömegekkel s 
munkájukkal még erősebb és ha­
tékonyabb fegyvert adjanak min­
dennap a dolgozók millióinak ke. 
zébe. hogy segítsék győzelemre 
vinni Pártunk célkitűzéseit, az 
ötéves terv megvalósítását és a 
békeharc ránkeső feladatainak 
teljesítését.

*

A Járási 
kiismerctes

Párjbizotb
munkával

lg ok El­
készülnek 

n [lái'téiteki'Z.le!ckre. A titkári 
beszámoló elkészítésében i Pirt- 
bizotlság munkatársai is ,•észt­
vesznek. osztályonként, .»gyen­
ként gyűjtik össze a beszámoló­
hoz szükséges adatot. Az előké­
szítés során az egyes feladatokat 
szé[ bontották, minden részlei- 
l'eladatnal; meg van a maga fe­
lelőse. Az előkészületek, a széles­
körű felvilágosilo munka ered­
ménye már meg is mutatkozik. 
A debreceni járás kivételével :i 
dolgozók mindenül! felajánlási 
telle a pávlcitvkcdcl tiszte leiére. 
Például (iőrbeházán a |)ár(ta- 
gok k fi Idői 'el: vállalták, hogv a

Nyugdíjjogosult vagyok,
de még sokáig akarok dolgozni!'

örömmel olvastam az újság­
ban megjelent kormányrendele­
tet. amely a dolgozók nyugdiját 
rendezi. Osztatlan örömet kelteti 
ez a Táncsics Cipőgyár összes 
dolgozót között, öregeik, fiatalok 
egyaránt államunk újabb vívmá­
nyát látják benne. Jó érzés az, 
mikor (adjuk. hogy államunk 
gondoskodik í ólunk öregségünk 
és munkaképtelenségünk esetén, 
nem ügy. min: a lökés államok­
ban ahol csak addig* kellenek a 
dolgozók, míg munkájukból 1 tö­
kösek profitot tudnak húzni.

Államunk szerető gondot kodá­
sa nagy lendületet ad a cipőgyári 
do.gőzök munkájának Is. Arra 
kötelez bennünket, hogy még job­
ban dolgozzunk tervünk sikeres 
teljesitésééi-,. fin 54 éves vagyok, 
de még sokáig akarok dolgozni, 
hogy gazdagabb, erősebb legyen 
országunk, még boldogabb legyen 
az öregségem. Ha arra kerül a

sor hogy nem tudok dolgozni, 
akkor sem kell félni a bizonyta­
lan öregségtől. Az ország minden 
dolgozója vigyáz rám államunk 
nyugdíjat biztosít. számomra 
Munkám közbe,, erre gondolok és

még keményebben dolgozom, kö­
szönetül a Pártnak, mely lehetővé 
lelte ez, számunkra.

Hete/, Albert 
Táncsics Cipőgyár

Javítsuk meg a tojás- és baromfibcgyiijiés 
terén is eredményünket

íla jd úszóvá t faliújság versenyre hívja ki 
a derecskéi járás párt szer vezet e i I

Községünkben. He jd úszóvá ton si­
keresen befejeződtek a vezetöségvá- 
lasztó taggyűlések. Pártunk tagjai és 
a pártonldvüli dolgozó parasztok be­
adási kötelezettségük 100 százalékos 
tel icsitcsét vállalták erre a napra, 
ígéretüknek becsülettel eleget tettek, 
mert nemcsak teljesítették, de jelen­
tősen túl is teljesítették előirányza­
tukat

Most az alapszervezeti választások 
befejezésével, a Járási, Megyei Párt- 
értekezletre kerül sor. A Megyei 
Pártértekezlet december 9.én üi ösz- 
sze Debrecenben, Ünnepnapja lesz ez 
a megyénknek, s így a mi közsé­
günknek is. Ünnepnapja, mert a leg­
jobb, legharcosabb kommunisták 
megválasztásával ismét megerősítjük 
Pártunkat, ismét jelentős lépést te­
szünk előre, a szocializmus felé ve­
zető úton.

Hnjdúszovát méltón készül erre a 
napra. Készül többek között úgy, 
hogy falliíjságvei'senyt Indít az alap­
szervezetek között. Egyben hasonló

Megyénk szvmcstcrmcnybül, ku­
koricából 9ll*száza|ékon Veiül -ej. 
jesílette tervéi, azonban a tojás- 
ős buromt'ibi'gytij lésben koniolv 
elmaradás mutatkozik.

A hibák okai a tanácsoknál is 
megtalál hatók, nincs kellő kimu­
tatás a ne .mis teljesítőkről, a ta­
nács nem alkalmazza a törvény, 
az elmaradókkal szemben. Ez ia- 
ltilhaló meg Derecskén is, azért 
teljesítette tervér ;í2.;l százalékra 
Ilajdúdorogoii Fehérvári (iyörgy 
18(1, /.átlátni Islván 12ii száza,ti­
kosán teljesítette beadási kötele­
zettséget. azonban a tanács hall­
gat az ered iné i vekt ol, i em (uda- 
1 osítjrt a do,go/u parasztok kö­
zött.

magalari. 
'mar;; hui»

A la ti ácsok ez/ 
sukkal az ellensé: 
jak a vizet, a lek 
elő, Dorogon pl. Jeles Antal','Au- 
esan Péter és Árva Mihálvné nem 
I e 1 jes11 eI [ék köte| eze11ségti keI, tb- 
párjával vifzik a kövér libákat a 
piacra.
, Dolgozó parasztságunk harcol a 
feketézők ellen és kéri, hogy a 
'tanács szigorúan járjon el az el­
maradókkal szemben. A káliéi 
MXDSX asszonyok liázról-házrs 
janink, lelvilágosíló munkát vé­
geznek es egyéni példámul i .i- 
sukkal serkenlik a dolgozó pa­
rasztokat hazafias kötelessé, 
lelj esi I és éré. llcrkovils (lyongy 

baromiifelvásárbV
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versenyre szólítja a járás összes 
pártáiapszf.Tvezetelt. A faliújság is 
tükrözze azt a ragaszkodást, amely, 
lyel dolgozói viseltetnek nagy Par­
tunk és szeretett vezére, Rákosi elv­
társ iránt.

Javasoljuk, hogy a községekben az 
alapszei vezetek között indított ver­
senyt a községi pártbizottságok no­
vember 23-ig értékeljék ki. A tar. 
talmilag és kivi tel Heg legmegfele­
lőbb faliújságot juttassák el a Járási 
Pártértekezletre A Járási Pártbízolt- 
r,í*S az így összegyűlt faliújságokból 
szintén válassza ki a legmegfelelőb­
beket, azt küldje tovább a dolgozók 
szeretető jeléül a Megyei Pártérte­
kezletre. Felhívunk minden pártszer. 
vezetet a járásban: versenykihívá­
sunkat tegye magáévá, hogy ezzel is 
hozzájárulhassunk a járási és Megyei 
Pártértekezlet sikeres előkészítéséhez.

Csóka Lajos,
a hajduszovátl községi alapszervezet 

titkára.

Válasszák azt az ólat, meiy a szocializmus építését 
viszi győzelemre

191') decemberében léptem be 
a biharnagybajomi „December 
-1 tszcs-bc. 17-en alakítottuk ezt 
a csoportot. Én 4 hold földdel 
léptem be, amit államunktól kap­
táin a felszabadulás után. A 
múltban a 1 óvási uraságnál dol­
goztam láláslól-vakulásig, de 
nem sok eredménye volt. Az el­
lenség el akart bennünket rinsz- 
iani a csoporttól, tie mi nem 
hallgattunk rájuk.

Most, 1951-ben büszkén gondolok 
vissza ezekre az időkre, Már nem 
17. hanem 255 tagja van a tsz.es- 
nek, szépen fejlődik. A tagok sem 
járnák rosszul. Én brigádvezető 
vagyok, 230 munkaegységem van
és háromhetes iskolán voltam. 
Kerestem is 12 mázsa búzát, 1 
mázsa cukrot 2D liter olajat, 1 I 
mázsa szemest nigerit, 10 mázsa 
szénát, 28 mázsa szalmát, amit 1 
hold lühlemen nem Indiám meg­
termelni..

Nagyon ürülök, hogy nem huj‘- 
galjani ;l kulákokra, így sokkal 
jobb lett az életem. 500 hold bú­
zánkat 3 traktor, 8 emberrel két 
bet alatt elvetette és a többi rag 
végezhette a gvapol szedést cs 
más munkálatokat. Eddig 250 
múzsa gyapotot szed lünk le. Egy­
re nő aIlatállományunk is. Miénk 
ill minden és úgy 
mint a saját magunkén.

A csoporltagok nem is marad­
nak el a munkából, tudják, hogy 
ezzel saját, magukat károsítanák 
meg..Azért mondom cl Pártunk 
sajtóján, a Néplapon keresztül, 
hogy községünk dolgozó paraszt­
jai kövessék példánkat, válasz­
szák azl az illat, amely a szocia­
lizmus ügyét viszi győzelemre.

Tclekdi Lajos, 
Bihnrnagybajom, 

„December 21" iszcs-tag.
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ben és az őszi muij 
»negyei állami gaz. 
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politikai fi b i.ágos 

_ yását. hogy behoz 
miilaíko/u iemar.idj 
j>lely«záiilá«ii
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A cukorrépa ásás 
.iái igen sokan vét 
lami gazdaságokb 
mányszámra gyűlik) 
ponta a cukorrépa.

A kismacsi gazdas'
brigádja répaásásl 

érte a 165 szJ 
Szálló Sándor immj 
Szalóki István ami 
százalékra dolgoz.il 
Komoly eredményi 
hajdúnánási álla: 
leányok még r. 
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négy leány, olyan 
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legjobban reszel 
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vítolt munka mód s /. e 
fiányi járás is, hisz* 
riakat a második hr 

A polgári járásban 
ság lett úrrá. enne! 
hogy míg egy hette 
helyhez állót- közel, 
d ást ól kell tartania, 
her 7-én a polgári .iá 
ban jelentette Rá! 
bogy a mélyszántást 
valyj bevált munkai 
nádasával, jó szervez 
ellenőrzéssel induljan 
rás pártszervezetei 
első helyért.

A nagylctai .járás e 
í'adva a mélyszántás; 
nács most úgy ja- 
bogy minden községi 
ki. Aki addig iga erő 
tudta elvégezni a iiic 
11aI Pótolhatja. Reállí 
náesok szoknak a föl 
tort, akik fuvarozás, 
ka végzése miatt ner 
(,i6 — természetesen 
nos terhére.

Saját; magának is c 
elhanyagolja a mély- 
igyekszik azon. hogy 
Jo minél több nedxes 
3 °bii a tavaszi veter 

A megye városain, 
tusban elért credmér 
P-ítők. Hajdúböszörmé 
°ultak az igák, az e 
lök befejezték a cul 
A hiba az, hogy a
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Kimagasló teljesítményei* a haj dií-bili arí 
állami gazdaságok immkaversenyében

Az őszi munka jó és idejében 
Mii" elvégzése komoly feladatok 
eV állítja az állami gazdaságokat. 
,\/ aratási, cséplési munkák az idei 
hó termés következtében később 
fejeződlek be, mint az előző évek­
ben és az őszi munka végzésénél a 
megyei állami gazdaságok jórészé, 
is t torlódás következett be.

Ez a helyzet megköveteli a gaz­
daságok vezetőitől a jobb munka- 
szervezést, a pártszervezetektől a 
politikai felvilágosító munka foko- 

,7íi.-át. hogy behozzuk az időben 
mutatkozó lemaradást és biztosítsuk

az őszi terv határidőben történő 
befejizését,

A gazdaságokban a munkában 
élenjárók versenyben dolgoznak, 
hogy napról-napra emelve teljesít­
ményüket példát adjanak a kul'.o- 
góknak és hozzásegítsék a gazda­
sagot terve teljesítéséhez. Az ön­
tudatos, jól dolgozó traktorosok 
közé tartozik a zsákai gazdaság­
iul n Katona .kínos és Kiss Kálmán. 
Legutóbbi ötnapos munkatervíiket 
túlteljesítették- Az ő jó munkájuk 
segítette hozzá a traktoros brigá­
dot, hogy 101 százalékot érjen el.

>lcly•zántá«ii verseny 160 százalékos eredményt
Az ebesi gazdaság traktorosai 

versenyben dolgoznak a mélyszán­
tásnál. A verseny győztese jelen­
leg Katona Imre, aki 160 százalék­
nál hírt. Bereczki János és Dudik 
Oyürgy fej-fej mellett haladnak 
1-17 százalékos eredményükkel.

A berettyóújfalui gazdaságban a 
gyapotszedőknél van komoly ve­
télkedés. A verseny élén Vánvi Te­
réz halad, aki 180 százalékra végzi 
munkáját. A cukorrépaásásnál Ser. 
dűlt István, Htiszti Mihály, Pálfi 
András és Szabó Antal

megfogadták hogy teljesítmé­
nyüket 200 százalékra emelik. 
Egy heti verseny már komoly 
eredményt hozott, mert elérték 

a 1)0 százalékot,
A berettyóújfalui gazdaságban a 
tehenészek sem akarnak elmaradni 
a növénytermelésben dolgozók mö­
gött. A 8 literes fejősi átlagot fel­
emelték 0.2 literre. A verseny jó 
hatása ilt is meglátszik, de ered­
ményeiket tovább kell fokozni, 
hogy elérjék a szovjet gazdaságok­
ban már etért magas h .ihozamot.

A cukorrépaásásban a megye iegjobh 
eredményéi a naná«! leányok érlék el

A cukorrépaásás nehéz munká 
.iái igen sokan végzik most az ál­
lami gazdaságokban, vonatrako- 
mányszámra gyűlik halomba na­
ponta a cukorrépa.

A kismacs! gazdaság „Kossuth" 
brigádja répaásásban már el­

érte a 165 százalékot.
Szabó Sándor munkacsapata 208. 
Szatóki István munkacsapata 148 
százalékra dolgozik.
Komoly eredmények ezek, de a 
hajdúnánási állami gazdaságban a 
leányok még rajtuk is túltesznek. 
Nagy Zsuzsanna 220, Sebestyén 
Klára 232 százalékra dolgozik a 
répaásásnál. Van a répaásásban 
négy leány, olyan kitartóan, ügye­
sen dolgoznak, hogy senki sem

éri őket utó!. A legutóbbi verseny- 
értékelés adatai arról számolnak be 
hogy a négy leány:

Kékj Erzsébet, Ungvári Kata­
lin Keserű Erzsébet és Kovács 
Kata.in 302 százalékot értek ct.

A leányok kiváló eredményei ser­
kentőleg hatnak a férfiak munká­
jára, akik nem akarnak lemaradni, 
megfogadták, hogy ők is javítják 
eredményeiket, hogy lássák, nem­
csak a hányok dicsekedhetnek a 
gazdaságban a legjobb eredmé­
nyekkel.

A kismarjai gazdaságban is leá­
nyok haladnak az élen. Sütő Irma 
munkacsapata párosversenyben 
küzd a jobb eredményekért Veres

Károly munkacsapatával. Sütő Ir­
ma munkacsapata vezet 136 száza­
lékos eredményével. Kónika Mar­
git munkacsapata is versenyben áll 
Kiss Vince munkacsapatával- Az 
eredmény itt is a leányok javára 
dőlf ti a múlt heti versenyben.

A bércsuló, fegyelmei 
laziló brigád vezető

A megyei gazdaságokban a jó 
eredmények mellett, a fejlődő mun­
kaverseny élenjárói melleit van­
nak olyanok is, ak:k a szocializmus 
építésének kerékkötői, akik a fe­
gye.ein lázi.ói, akik lúgnak a mun­
kából, akik csalnak és a reakciósok 
a háborús uszítok szekértolóivá 
válnak, l.yen \ olt a kismacsi gaz­
daságban

Horváth András brigádvezető, 
aki felelőtlenül do'gozott. a 
bércsalásoit sorozatát próbálta 
elkövetni nem segítette, hanem 
akadályozta a gazdaság mun­

káját.
A gazdaságból eltávolították és 
bűnvádi eljárást is indítottak elle­
ne. Morva li Andrást, aki a kulák- 
ság híreit terjesztette a gazdaság­
gal! , maguk

a do gozók leplezték 1''. köve­
telték gazdaság vezetőségé­
től ügyének kivizsgálását és 

haladéktalan eltávolítását.
Igen helyesen cselekedtek a dol­

gozók. ne is 1 tírj ék meg sehol ma­
guk közölt a munkafegyelem meg­
sértőit, a csalókat, az ellenség bé­
renceit, akik gazdaságaink fejlő­
dései. további erősödését próbál­
ják- gátolni.

A gazdasagok pártszervezetei 
meg fokozottabban segítsék a szo­
cialista munkaverseny kiszélesíté­
sét és adjanak meg minden támo­
gatási a dolgozóknak ahhoz, hogy 
kiseperjék maguk közül a munka- 
figyelem megsértőit, a lógósokat, 
hozzásegítve ezzel a gazdaságokat 
feladataik eredményesebb teljesíté­
séhez.

A jövőben végezzenek még /óbb munkál
Pártunk és a szakszervezetek kéz• bizonyítéka ez a mostani fizetés 

deményezésére a minisztertanács emelés is.
felemelte a jjedagógusok, művezetők 
és mesterek, íme,utasok, és postások 
fizetését'

A közoktatás, a köznevelés mun­
kásai — az óvodák, ált (dános isko­
lák és középiskolák pedagógusai — 
megtisztelő, felemelő megbízatást 
teljesítenek. Népi demokráciánk az 
ő kezükbe adta a nemzet legfeltet­
tebb' legdrágább kincsét, az új 
nemzedéket. Nagy feladat vár rá. 
juk, az, hogy gyermekeinket öntu­
datos. fegyelmezett, ismeretekben 
gazdag emberré neveljék.

A letűnt rendszerben vajmi l:eve' 
set törődlek a pedagógusokkal Ta­
lálóan, keserűen nevezték őket a 
,.n cm zet. napszámosai ‘-n a k, akiket 
lebecsültek és akiknél: nyomorútsá- 
(josan alacsony fizetést aduik. A 
falszabadulás a magyar pedagógusok 
életében is gyökeres változást ho. 
zott. Mi tiszteljük és becsűi iák n 
pedagógusokat, úgy tekintjük okéi. 
mint kultúrforradulmunk harco­
sait, akik nagy lelkesedéssel, le1 jós 
tudásuk lúd szol gól jé!:, a szocializ­
mus építését. Pedagógusaink közel 
sokan részesültek már Kossuth-díj­
ban s magas állami kit űnt elések ­
ben. Ennek a megbecsülésnél: újabb

A. minisztertanács rendeleté gon­
doskodik a termelés közép- és alsó- 
fokú parancsnokait a művezetők és 
mesterek bérrendezéséről A ren­
delkezés elősegíti, hogy üzemeink* 
ben zavartalan és folyamatos legyen 
az egyre sürgetőbb művezető.u án- 
Ijóllás. A művezetők iránt érzett 
megbecsülésünk, and most ismét 
kifejezésre jutott a minisztert avar s 
intézkedésében, arra ösztönzi majd 
a? egyes szakmák legjobb munka- 
suit, hogy művezetőkké képezze1: 
magú kát.

Egész dolgozó népünk megbecsüli 
a vasutasok és postások mv vizáin . 
Vasutasaiul: vagy érdemeket szer'", 
tel: a felszabadulás via köz'ekedé • 
síink helyreáll kásában és fejleszté­
sében. Hasonlóan értékes a postá­
sok munkája is. A rendelet a szó. 
naiista bérezc-s elve <;lopja:] új pre­
mizálási rendszert -x>:c* he a vasút 
cs (t posta területén.

A kormány ide: h rdescu-el sok 
tízezer dolgozó kívánsága talj.es':’ 
Válásiul: csal: egy lehn: n jövőben 
végezzenek még ioob nőmnél. l<y; 
lesz kormányunk i:V czkcdcse szo­
cialista építésünk újabb sikereinek 
kivid u I ópo n tjá vá.

!, a biharkerssztesi a negyedikre 
küzdötte fel magát az őszi mélyszántás versenyében

Nemes

1 végzéséért, 
lékelés óta

versengés folyik járásaink 
mélyszántás határidőre való 

A november 10-i kiér- 
z akkor utolsó helyen

•óló biharkeresztesl járás vette ki 
legjobban részét a nagy küzdelem. 
!"’ó. Egy hét alatt 44 7 százalékkal 
javította eredményét, s így az utolsó 
helyről a negj’edik helyre került. .Ta­
ntól t munka módszerén a püspök’a- 
f!imyi járás is, kiszorította a polgú- 
1 kvkat a második helyről.

A polgári járásban az clbizakodott- 
>'Vg lett úrrá, ennek tulajdonítható, 
hogy míg egy héttel ezelőtt az első 
helyhez állott közel, most a lemara­
dótól kell tartania. Tavaly no vem. 

her 7 én a polgári járás már távirat­
on jelentette Rákosi elv társnak, 
hogy a mélyszántást befejezte. A ta- 
valyi bevált munkamódszer felhasz- 
T'édásával. jó szervezéssel és gondos 
f‘lenőrzéssel induljanak harcba a já- 
tós pártszervezetei és tanácsai az 
ch-ő helyért.

A nagylctai járás eddig le volt ma. 
nriva a mélyszántással. A Járási Ta- 
rtács most úgy javítja munkáját, 
hogy minden községbe traktort küld 

Aki addig Igaerő hiányában nem 
1'trfta elvégezni a mélyszántást, azon- 
ri;i 1 Pótolhatja. Beállítják a helyi ta­
kácsok azoknak a földjébe is a Irak­
on. akik fuvarozás, vagy más mun- 
h ' végzése miatt nem szántottak ed. 
(I;S — természetesen a földtulajdo- 
n°,; terhére.

Sí*.iát magának is ellensége az, aki 
p “'Oiyagolja a mélyszántást és nem 
'■'Y ok szik azon, hogy felszántott föl cl - 
Ir ninél több nedvességet tudjon tá- 
ro,n> « tavaszi vélemények alá.

A megye városainak a mélyszán- 
*sí)an elért eredményei nem kidé •

’ M,k. Hajdúböszörményben felszaba. 
fl||*tak az igák, az egyénileg terme­
lők befejezték a cukorrépaszállítást.

bőven rendelkezésre éti ló igaerőt nem 
állította rá azonnal a soronkövetke- 
zö legfontosabb munkára, az őszi 
mélyszántásra, pedig a városok kö­
zött utolsó helyen áll Hajdúböször­
mény.

Termelőszövetkezeti csoportjaink 
nagy többségében jól halad a mun­
ka, Sok helyen már befejezték az 
őszi mélyszántást is. Legrosszabb a 
munkaszervezés a kábái Tol buch in‘‘ 
tszcs.ben, ahol a brigádértekezleteket 
nem tartották meg, a feladatokat 
nem jelölte ki Karácsony Sándor el­
nök, tehát tervszerűtleniil folyt ed­
dig a munka. Nemcsak a mélyszán­
tással, de a vetéssel, betakarítással 
is elmaradtak. Gátolta a munka me­
netét a javak helytelen elosztása. 
Száztízen dolgoznak és 268-an része, 
sültek természetbeni olaj juttatásban. 
A hasonló hibák kiküszöbölésével ja- i

vítsa meg munkáját a ..Tolbuchin“ 
tszcs is. ha nem akar utolsó lenni 
mélyszántást versenyben. A novem­
ber 17-i kiértékelés szerint a követ­
kező rangsor alakult ki:

1. Debreceni járás 78.7%
2- Püspökladányi járás 67 fi
3. Polgári járás 66.7%
4. Biharkereszíesi járás 63 3 ;
5. Derecskéi járás 54 %
6. Berettyóújfalui járás 49
7. Nagyiétól járás 44
Városok versenyében Hajdúnánás

56. Hajdúszoboszló 40 és Hajdúböször 
mény 25 százalékos eredményei sze 
r ej: élnék.

Az idő egyre inkább sürgeti i
mélyszántás jó és minőségi munká­
jának befejezését. Jövőre is jó ter­
mést akarunk, minden erőt mozgó­
sítani kell, hogy ezt a fontos mun­
kát is határidő előtt elvégezhessük

A vilii»' Síiilacló líözvélvmvnve 
m<‘» háli-álítM-a Iívn\s-t<»ríIvl*ic

a görög m<H3arrli<»lasi«zli3 hat«Wig<duil
Az egész görög nép hősies harca 

és a világ demokratikus közvélemé­
nyének egyhangú tiltakozása meg­
hátrálásra kényszerítette a görög mo- 
narchofasisztáka te Az athéni rádió 
jelentése szerint a monarchofasíszta 
minisztertanács rendeletet fogadott 
el az athéni haditörvényszék felosz­
latásáról, ugyanakkor Plasztirasz tá. 
bornok. görög miniszterelnök athéni

újságírók előtt kijelentette, hogy 
felfüggesztik a november 1. óta ho­
zott halálos ítéletek végrehajtását. 
Plasztirasz megígérte, hogy nem 
hajtják végre a halálos ítéletet, ame­
lyet Ni kosz Beloiannisz, a Görög 
Kommunista Párt Központi Vezető­
ségének tagja és társai ügyében nem­
régiben mondott ki a haditörvény­
szék.

Ma délután S órakor levelező értekezlet lesz 
a „Néplap“ szerkesztőségében

A Néplap szerkesztőség,, ma délután 6 órakor lcvelezőértekczlriet 
tart Bajcsy-Zsiiinszky utca 3, ,sz. ala I, a szerkesztőség helyiségében 
Ezen az értekezleten debreceni üzemi munkások sztahanovisták, mű­
szaki és értelmiségi levelezők vesznek részt.

Az értekezlet értékeli a levelezés; munka eddigi eredményeit és 
megszabja a további feladatokat a munkás-paraszt levelezési mozga. 
lom kiszélesítése területén. A levelezők javasla'ai, kezdeményezései 
még fokozzák a Néplap és a dolgozóik közöttj kapcsolat megerősödé­
sét és hozzájárulnak ahhoz, hogy a munkás- és para-szllevelezés a 
dolgozók tömegmozgalmává váljék.

fi hajdúnánási föltiinüvesszövetkezet sertéshizlalási 
versenyre hívja a megye töldmüvesszövetkezeteit

Nyolchóitapí börtönre ítélték 
a hislttlási szerződést megszegő gazdálkodót

Az Állatforgalmi Vállalat Hajdú- 
Biharban az elmúlt évben számos 
kis- és középparasztlail kötött igen 
előnyös sertéshizlalási szerződést
Ka tmentes előleget adtak, előre

A hiba az, hogy a Városi Tanács a

meghatározták az átvételi árat, je­
lentős jutalmat bitzosítottak a ha­
táridőre való átadás esetében.

A jelentős kedvezmények ellené­
re akadtak olyanok, akik bár tuda­
tában voltak annak, hogy az álta­
luk vállalt kötelezettségek teljesí­
téséhez jelentős közellátási érdekek 
fűződtek, mégsem teltek eleget a 
szerződésnek.

Nem adták á( a szerződéssel 
lekötött sertést és ezzel zavar­

ták a közellátás rendjét. | ügyész indítványára előzetes 
A szerződéi szegük elun, m.g>óutU- ! túztalásba Ue-lyezték,

tolták az eljárást- A debreceni já­
rásbíróságon most vonták kérdőre 
az egyik szerződésszegőt, Jakab 
lnne egyek; 9 holdas gazdálkodót 
aki 5 sertést válíalt szerződéses Ivz- 
lalúsra, felveti ezer forint liizla'isi 
előleget, de egy sertést sem szn.- 
lííoit le a vállalt határidőre.

A hizlalásra lekötő't sertések­
ből hármat feketén adott el.

A bíróság .Jakab Imrét nyolchónapi 
börtönre ítélte, kötelezte 3030 fo­
rrni kártérítésre és meg kelj fizet­
nie az ezer forintot is, melyet e'ő- 
egtil felvett.

Jakab Imrét a tárgyaláson az

A megye dolgozó parasztságával az 
1950—51-es gazdasági évben több mint 
50 000 darab sertés hizlalására kötöt­
tek szerződést és ezzel több mint 
0,250.000 forint többletjövedelemhez 
jutott a dolgozó parasztság.

Az októberben indított új hizlalás! 
akció is a dolgozó parasztságnak je­
lent újabb előnyöket. A leszerződött 
sertés a beadási kötelezettségbe be­
számít Kamatmentes 200 forintos elő­
leget kapnak minden sertés után, s 
azonkívül a jól ki hízott sertések után 
az átvételi áron felül még prémiu­
mot. A szerződéseket a földműves­
szövetkezetek kötik.

A hajdúnánási földművesszövetke­

zet most a szerződéskötés szélesítése 
érdekében versenyre hívta a megye 
minden földművesszövet kezet ét. váj. 
lalva. hogy szerződéskötési előirány­
zatát Sztálin elvtárs születénapjára, 
december 21-re 100 százalékig telje­
síti. A szövetkezet aktívái háziagiVá­
cién keresztül kívánják elérni, hogy 
650 darab hízott sertésre határidő 
előtt szerződést kötessenek.

A hajdúnánási földművesszövetke­
zet versenyfelhívását a MÉSZÖV is 
támogatja és a versenyben legjobb 
eredményt elért szövetkezetek részé, 
re jutalmakat állapított meg. Az első 
helyezést elért szövetkezet 1500 fo­
rintot kap.

Tejbegyiijtésben a biharleeresztesi járás vezet.
A tejbeadási kötelezettség teljesíté­

sét nem mindenütt szorgalmazzák 
kellően tanácsaink. Hibát követnek 
el a begyüj lőszervek, munkájukat 
gépiesen végzik, nem gondoskodnak 
idejében sem a tej pénz kifizetéséről, 
sem a termelők korpa járandóságáról.

A tejbegyüjtésben a biharkeresz. 
tesi járás mutat példát.

Október hónapban a kötelező 
tcjbegyüjtési előirányzatát 106, 
a szabadot 100 százalékra telje­

sítet'e.
P-iharkeresztesen Okos Sándor föld­
mű vesszővel kezet! tej kezelő október­
ben 19G74 liter előirányzattal szem­
ben 32.316 litert gvüj'ött be.

A tervi el jesitésvől pontos nyilván­
tartást vezet. Ahol lemaradást tapasz­
tal, ott személyesen meggyőződik an- | 
nak okáról. Ha szüksétisa ó,

sen felkeresi a tehén tartó gazdát és 
elbeszélget vele.

Legjobban a po'gári járás ma­
radt le a tejbegyüjtésben. Ok­
tóberi tervét alig 30 százalékra 

teljesítette.
Nagyon rossz példát mutat a járásnak 
Nagyleta is. Egyedül Monostorpalyi 
nem követi, amely 100 százalék fö­
lött áll.

Ott, ahol lemaradás van. a taná­
csok és a begyűjtők végezzenek jobb 
munkát. Kövessék a biharkeresztesiek 
példáját, győzzék meg jó népnevelő 
munkával a lemaradókat, de ne mu.
1 asszák el a szándékosan nem telje­
sítők beadási kötelezettségének a fel­
emelését és a kártérítés kivetését 
sem. Büntessék meg a feketézőket, 
akik közellátásunk zavartalanságál
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■mista sajtó ezze 
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a dolgozók esz 
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s kötelességük 
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imus építését

, hogy nem hon­
ikra, így sokkal 
•in. 500 hold bu­

ti emberrel két 
I te. és a többi tag 
zvapolszcdést cs 
kát. Eddig _2Ő0 
szed lünk le. Egy­

irányúnk is. Miénk 
úgy dolgozunk, 

gunkén. 
nem is marad­

id nil, tudják, hogv 
Inkái károsítanak 
|)dnm cl Pártunk 

■plapon keresztül, 
dolgozó paraszt- 

•Idánkat, válasz- 
|t. amely a szoria- 
Iszi győzelemre.
flrkilí T.ajos, 
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Ibe.r 21" tszcs-tag.
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gimsagasló teljesítményei* a hajdú-biliairi 
iil ianii gazdaságok m un kar erseny éhen

iVzi munka jó és idejében az őszi terv határidőben történő 
■ .'légzése komoly feladatok j befejezését, 

r/kia'az állami gazdaságokat. A gazdaságokban 
c,ű,-s.éDÍési munkák az idei élenjárók versenyt

„ a munkában
élenjárók versenyben dolgoznak, 
hogy napról-napra emelve teljesít­
ményüket példát adjanak a kul'.o- 
gúknak és hozzásegítsék a gazda­
ságot terve teljesítéséhez. Az ön­
tudatos, jól dolgozó traktorosok 
közé tartozik a zsákai gazdaság­
ban Katona János és Kiss Kálmán. 
Legutóbbi ötnapos munkatervüket 
túlteljesítették- Az ő jó munkájuk 

hogy behozzuk az időben segítette hozzá a traktoros brigá- 
iiui'aíko/ó lemaradást és biztosítsuk ' dot, hogy 101 százalékot érjen el. 
\|cl» ./ántáii verseny K>0 százalékos vrv<lményeS 
* Az ebesi gazdaság traktorosai

..*n' isi csépMsi munkák az ide; 
ff ‘Ernes’ következtében később 
fVcződtek be, mint az előző évek- 
, 5, az őszi munka v égzésénél a
L’f' ,.ej állami gazdaságok jórészé.

’torlódás következeit be.
RCpz a helyzet megköveteli a gaz- 
,.5„ok vezetőitől a jobb munka- 
1-errczést a pártszervezetektől "

^világosító munka foko-

megfogadtáU hogy teljesítmé­
nyükéi 200 százalékra emelik. 
Egy heti verseny már komoly 
eredményt hozott, mert elérték 

a 150 százalékot.
A berettyóújfalui gazdaságban a 
tehenészek sem akarnak elmaradni 
a növénytermelésben dolgozók mö­
gött. A 8 literes fejési átlagot fel­
emelték 9.2 literre. A verseny jó 
hatása itt is meglátszik, de ered­
ményeiket tovább kelt fokozni, 
hogy elérjék a szovjet gazdaságok­
ban már elért magas Ujhozamot.

versenyben dolgoznak a mélyszán 
’■isiiál A verseny győztese jejen- 

Katona Imre, aki 160 százalék­
ai tart. Bereczki János és Dodik 
Gvörgy fej-fej mellett haladnak 
117 százalékos eredményükkel.

y berettyóújfalui gazdaságban a 
gyapotszedőknél van komoly ve­
télkedés. A verseny élén Ványi Te. 
íéz halad, aki 180 százalékra végzi 
munkáját- A cukorrépaásásnál Ser. 
dűlt István. Huszti Mihály, Pálfi
András és Szabó Antall ...... .....&....

V fukorrépaásásban a megye legjobb 
eredményéi a nánási leányok érlék el

A culíorrépaásás nehéz munká­
lj igen sokan végzik most az ál- 
iami gazdaságokban, vonatrako- 
mányszámra gyűlik halomba na­
ponta a cukorrépa.

A kismacsi gazdaság „Kossuth” 
brigádja répaásásban már el­

érte a 165 százalékot.
Szabó Sándor munkacsapata 208.
Szalóki István munkacsapata 148 
százalékra dolgozik.
Komoly eredmények ezek, de a 
hajdúnánási állami gazdaságban a 
leányok még rajtuk is túltesznek.
Nagy Zsuzsanna 220, Sebestyén 
Klára 232 százalékra dolgozik a 
répaásásnál. Van a répaásásban 
négy leány, olyan kitartóan, ügye­
sen dolgoznak, hogy senki sem

éri őket utók A legutóbbi verseny­
értékelés adatai arról számolnak be 
hogy a négy leány:

Kék! Erzsébet, Ungvári Kata­
lin Keserű Erzsébet és Kovács 
Katalin 302 százalékot értek cl.

A leányok kiváló eredményei ser­
kentőleg hatnak a férfiak munká­
jára, akik nem akarnak lemaradni, 
megfogadták, hogy ők is javítják 
eredményeiket, hogy lássák, nem­
csak a h ányok dicsekedhetnek a 
gazdaságban a legjobb eredmé­
nyekkel.

A kismarjai gazdaságban is leá­
nyok haladnak az élen. Siitő Irma 
munkacsapata párosversenyben 
küzd a jobb eredményekért Veres

Károly munkacsapatával. Siitő ír 
ma munkacsapata vezet 136 száza­
lékos eredményével. Kónika Mar­
git munkacsapata is versenyben áll 
Kiss Vince munkacsapatával. Az 
eredmény itt is a leányok javára 
dőlt el a múlt heti versenyben.

A bércsaló, legyeimet 
laziló brigádvezető

A megyei gazdaságokban a jó 
eredmények mellett, a fejlődő mun 
Ica verseny élenjárói mellett van 
nak olyanok is, akik a szocializmus 
építésének kerékkötői, akik a fe­
gyelem lazi'.ói, akik lógnak a mun 
kából, akik csalnak és a reakciósok 
a háborús uszítok szekérto'.óivá 
válnak. Ilyen volt a kismacsi gaz­
daságban

Horváth András brigádvezető, 
aki felelő Ildiül do'gozott, a 
bércsalások sorozatát próbálta 
elkövetni nem segítette, hanem 
akadályozta a gazdaság mun­

káját.
A gazdaságból eltávolították 
bűnvádi eljárást is indítottak eV 
ne. Morva h Andrást, aki a kulák- 
ság híreit terjesztette a gazdaság­
gal!, maguk

a do'gozök leplezték h', köve­
telték a gazdaság vezetőségé­
től ügyének kivizsgálását és 

haladéktalan eltávolítását.
Igen helyesen cselekedtek a dol­

gozók, ne is tűrjék meg sehol ma­
guk közölt a munkafegyelem meg­
sértőit, a csalókat, az ellenség bé­
renceit, akik gazdaságaink fejlő­
dését, további erősödését próbál­
ják gátolni.

A gazdaságok pártszervezetei 
még fokozottabban segítsék a szo­
cialista munkaverseny kiszélesíté­
sét és adjanak meg minden támo­
gatást a dolgozóknak ahhoz, hogy 
kiseperjék maguk közül a munka- 
figyelem megsértőit, a lógósokat, 
hozzásegítve ezzej a gazdaságokat 
feladataik eredményesebb teljesíté­
séhez.

A jövőben végezzenek még /óbb munkál
Pártunk és a szakszervezetek ke: 

deményezésére a minisztertanács 
felemelte a ■pedagógusok, művezetők 
és mesterek, i'asutasok és postásait 
fizetését.

A közoktatás, a köznevelés mun­
kásai — az óvodák, általános isko­
lák és középiskolák pedagógusai — 
megtisztelő, felemelő megbízatást 
teljesítenek. Népi demokráciánk az 
ő kezükbe adta a nemzet legféltet­
tebb, legdrágább kincsét, az új 
nemzedéket. Nagy feladat vár rá. 
juh, az, hogy gyermekeinket öntu­
datos. fegyelmezett, ismeretekben 
gazdag emberré neveljék.

A letűnt rendszerben vajmi keve­
set törődlek a pedagógusokkal_ Ta­
lálóan, keserűen nevezték őket a 
,.nemzet napszámosai'-nak, akiket 
lebecsültek cs akiknejc nyomorúsá­
gosán alacsony fizetést adl-ak. A 
felszabadulás a magyar pedagógusok 
ciciében is gyökeres változást ho_ 
zolt. Mi tiszteljük és becsül iák a 
pedagógusokat, úgy tekintjük ókei, 
mint kultúr forradalmunk harco­
sait, akik nagy lelkesedéssel, teljes 
tudásukkal szolgáljál■: a szocializ­
mus építését. Pedagógusaink közel 
sokan részesültek már Kossu th-dij- 
ban s magas állami kitűnt elések­
ben. Ennek a megbecsülésnek újabb

bizonyítéka ez a mostani fizetés_ 
emelés is.

A minisztertanács rendeleté gon­
doskodik a termelés közép- és alsó­
fokú parancsnokait a művezetők és 
mesterek bérrendezéséről. A ren­
delkezés elősegíti, hogy üzemeink4 
ben zavartalan és folyamatos legyen 
az egyre sürgetőbb művezető.u cin- 
pótlás. A művezetők iránt érzett 
megbecsülésünk, avii mosl ismét 
kifejezésre jutott a minisztertanárs 
intézkedésében, orra ösztönzi majd 
az egyes szakmák legjobb munká­
sait, hogy művezetőkké képezzek 
magukat.

Egész dolgozó népünk megbecsüli 
a vasutasok és postások munkáin 
Vasutasaink vagy érdemeké', szere:* 
tek a felszabadulás óta köz’, eke elé­
sünk helyreállításában és fejleszté­
sében. Hasonlóan értékes a postá­
sok munkája is. A rendelet a szó., 
cialista bérczc-s cit e alapján új pre­
mizálási rendszert vezet, be a vasát 
és a posta területén.

A kormány intcikeclesotvel sok 
tízezer dolgozó kívánsága teljes 
Válaszuk csak egy lehn: a jövőben 
végezzenek meg joob minikét, Így 
lesz kormányunk intézkedése szo­
cialista építésünk újabb sikereinek 
kiindulópontjává.

A. világ haladó liözvélvinényc 
meghátrálásra kénysurerílelte 

a görög moisarcholasiszha hatóságokat
Az egész görög nép hősies harca 

és a világ demokratikus közvélemé­
nyének egyhangú tiltakozása meg­
hátrálásra kényszerítette a görög mo- 
narchofasisztáka t# Az athéni rádió 
jelentése szerint a monarchofasiszta 
minisztertanács rendeletet fogadott 
el az athéni haditörvényszék felosz­
latásáról, ugyanakkor Plasztirasz iá. 
bornok. görög miniszterelnök athéni

újságírók előtt kijelentette, hogy 
felfüggesztik a november 1, óta ho­
zott halálos ítéletek végrehajtását. 
Plasztirasz megígérte, hogy nem 
hajtják végre a halálos ítéletet, ame­
lyet Nikosz Beloiannisz, a Görög 
Kommunista Párt Központi Vezető­
ségének tagja és társai ügyében nem­
régiben mondott ki a haditörvénj'- 
szék.

A Mányi járás a második helyre, a hiharkereszlesi a negyedikre 
küzdötte lel magát az eszi mélyszántás versenyében

Nemes versengés folyik járásaink 
között a mélyszántás határidőre való 
elvégzéséért. A november 10-i kiér­
tékelés óta az akkor utolsó helyen 
álló biharkeresztesi járás vette ki 
legjobban részét a nagy küzdelem, 
hol. Egy hét alatt 44 7 százalékkal 
javította eredményét, s így az utolsó 
helyről a negyedik helyre került. Ja­
vított munkamódszerén a püspök’a- 
öányi járás is, kiszorítotté a polgá­
riakat a második helyről.

A polgári járásban az elbizakodott­
ság lett úrrá, ennek tulajdonítható, 
hogy inig egy héttel ezelőtt az első 
helyhez állott közel, most a lemara­
dástól kell tartania. Tavaly novem. 
her 7-én a polgári járás már távirat­
ban jelentette Rákosi elvtársnak, 
bogy a mélyszántást befejezte. A ta- 
va,yi bevált munkamódszer íelhasz- 
riá'ásával. jó szervezéssel és gondos 
ellenőrzéssel induljanak harcba a já- 
r,ás pártszervezetei és tanácsai az 
első helyért.

A nagylctai járás eddig le volt ma. 
lr‘dva a mélyszántással. A Járási Ta- 
náes most úgy javítja munkáját, 
bogy minden községbe traktort küld 
ki. Aki addig igaerő hiányában nem 
tudta elvégezni a mélyszántást, azon 
naI Pótolhatja. Beállítják a helyi ta- 
r‘áosok azoknak a földjébe is a trak 
*0|b akik fuvarozás,

bőven rendelkezésre álló igaerőt nem 
állította rá azonnal a soronkövetke- 
zö legfontosabb munkára, az őszi 
mélyszántásra, pedig a városok kö­
zött utolsó helyen áll Hajdúböször­
mény.

Termelőszövetkezeti csoportjaink 
nagy többségében jól halad a mun­
ka, Sok helyen már befejezték az 
őszi mélyszántást is. Legrosszabb a 
munkaszervezés a kábái ,-Tolbuchin' 
tszeszben, ahol a brigádértekezleteket 
nem tartották meg, a feladatokat 
nem jelölte ki Karácsony Sándor el­
nök, tehát tervszerütlenül folyt ed­
dig a munka. Nemcsak a mélyszán­
tással, de a vetéssel, betakarítással 
is elmaradtak. Gátolta a munka me­
netét a javak helytelen elosztása. 
Száztízen dolgoznak és 2ßR-an része, 
sültek természetbeni olaj juttatásban. 
A. hasonló hibák kiküszöbölésével ja-

gy más mun- 
végzése miatt nem szántottak ed.

földtulajdo

vítsa meg munkáját a ..Tolbuchin" 
tszcs is. ha nem akar utolsó lenni 
mélyszántás! veri enyhén. A novem­
ber 17-i kiértékelés szerint a követ­
kező rangsor alakult ki:

3, Debreceni járás lli.lkc
2. Püspökladányi járás ß? '/•
3. Polgári járás G6.7 ,í.
4. Biharkereszíesi járás 63.3 v
5. Derecskéi járás 54 */<.
ti. Berettyóújfalui járás 49 %
7, Nagylétai járás 44 %
Városok versenyében Hajdúnánás

56, Hajdúszoboszló 40 és Hajdúböször_ 
mény 25 százalékos eredményei sze­
rep élnék.

Az Idő egyre inkább sürgeti a
mélyszántás jó és minőségi munká­
jának befejezését. Jövőre is jó ter­
mést akarunk, minden erőt mozgó­
sítani kell, hogy ezt a fontos mun­
kát is határidő előtt elvégezhessük.

Ma délután 6 órakor levelező értekezlet lesz 
a „Néplap“ szerkesztőségében

A Néplap szerkesztősége ma délután fi órakor levelezőértekczletet 
tart Bajcsy-Zsilinszky utca .3, .sz. ain't, a szerkesztőség helyiségében. 
Ezen az értekezleten debreceni üzemi munkások, szta!iánovisták. mű­
szaki és értelmiségi levelezők vesznek részt.

Az értekezlet értékeli a levelezési munka eddigi eredményeit és 
megszabja a további feladatokat a munkás-paraszt levelezési mozga­
lom kiszélesítése területén. A levelezők javaslatai, kezdeményezései 
még foltozzák a Néplap és a dolgozók közötti kapcsolat megerősödé­
sét és hozzájárulnak ahhoz, hogy a munkás- és parasztlevelezés a 
dolgozók tömegmozgalmává váljék.

B iiaidunáiiási föidmüvesszövelhezei sertéshizlalási 
versenyre hívja a megye földművesszövetkezeteit

Nyolchónapi börtönre ítélték 
a hizlalási szerződést megszegő gazdálkodót

ka
(I|S — természetesen 
Mos terhére 

áriját, magának is ellensége az, aki 
hanyagolja a mélyszántást és nem 
’"yckszik azon, hogy felszántott föld- 

■ic ni>nél több nedvességet tudjon tá- 
r° ni a tavaszi vélemények alá.

A megye városainak a mélyszán- 
^sban 'déri eredményei nem kidé- 
?;"0|<- Hajdúböszörményben felszaba. 
I'l'ltak az igák, az egyénileg terme-
ok befejezték 
A hiba az

a cukorrépaszállítást.
hogy a Városi Tanács

Az Állatforgalmi Vállalat Hajdú 
Biharban az elmúlt évben számos 
kis- és középpaiaszttail kötői í igen 
előnyös sertéshizlalási szerződést 
Kamatmentes előleget adtak, e.őrc 
meghatározták az átvételi arat, je­
lentős jutalmat bitzosítottak a ha­
táridőre való átadás esetében 

A jelentős kedvezmények ellené­
re akadtak olyanok, akik bár tuda­
tában voltak annak, hogy az álta­
luk vállait kötelezettségek teljesí­
téséhez jelentős közellátási érdekek 
fűződtek, mégsem tettek eleget a 
szerződésnek.

Nem adták á( a szerződéssel 
lekötött sertést és ezzel zavar­

ták a közeltátás rendjét.

tolták az eljárást. A debreceni .iá 
rásbíróságon most vonták kérdőre 
az egyik szerződésszegőt, Jakab 
Imre egyeld 9 holdas gazdálkodót 
aki 5 scriést vállalt szerződéses lvz. 
lalásra, felvett ezer forint hizla'í.ű 
előleget, de egy sertést sem szál­
lítóit ie a vállalt határidőre.

A hizlalásra lekötő't sertések­
ből hármat feketén adott el,

A bíróság .Jakab Imrét nyolchónapi 
börtönre ítélte, kötelezte 3090 fo­
rint kártérítésre és meg kell fizet­
nie az ezer forintot is, melyet e'ő- 
legi’U felvett.

Jakab Imrét a tárgyaláson 
ügyész indítványára előzetesl,„ 1 .1 ;

A megye dolgozó parasztságával az 
1950—51-cs gazdasági évben több mint 
50 000 darab sertés hizlalására kötöt­
tek szerződést és ezzel több mint 
0,250.000 forint többletjövedelemhez 
jutott a dolgozó parasztság.

Az októberben indított új hizlalás! 
akció is a dolgozó parasztságnak je­
lent újabb előnyöket. A leszerződött 
sertés a beadási kötelezettségbe be­
számít, Kamatmentes 200 forintos elő­
leget kapnak minden sertés után. s 
azonkívül a jól kihízott sertések után 
az átvételi áron felül még prémiu­
mot. A szerződéseket a földműves- 
szövetkezetek kötik.

A hajdúnánási földművesszövetke­

zet: most a szerződéskötés szélesítése 
érdekében versenyre hívta a megye 
minden földmüvesszövetkezetét. vál_ 
lalva, hogy szerződéskötési előirány­
zatát Sztálin elvtárs születénapjára, 
december 21-re 100 százalékig telje­
síti. A szövetkezet aktivál háziagilá- 
eión keresztül kívánják elérni hogy 
650 darab hízott sertésre határidő 
elölt szerződést kötessenek.

A hajdúnánási földművesszövetke­
zet versenyfelhívását a MÉSZÖV is 
támogatja és a versenyben legjobb 
eredményt elért szövetkezetek részé, 
re jutalmakat állapított meg. Az első 
helyezést elért szövetkezet 1500 fo­
rintot kap.

Tejbegyiijtésben a biharkereszíesi járás vezet
tehéntartó gazdát és

a A
szer^d&jUxűTellc» uuumidi- I itatásba Ue-lyexUfc .

A tejbeadási kötelezettség teljesíté­
sét nem mindenütt szorgalmazzák 
kellően tanácsaink. Hibát követnek 
el a begyüj tőszervek, munkájukat 
gépiesen végzik, nem gondoskodnak 
idejében sem a tejpénz kifizetéséről, 
sem a termelők korpa járandóságáról.

A tejbegyüjtésben a biharkeresz. 
tesi járás mutat példát.

Október hónapban a kötelező 
te (begyűjtési előirányzatát 106, 
a szabadot 190 százalékra teljc- 

sitet'e.
Biliarkeresztesen Okos Sándor fotd- 
müvesszövetkezeti tejkezelö október­
ben 19 G7T liter előirányzattal szem­
ben 32.310 litert gyűjtött be.

A tervteljesítésről pontos nyilván­
tartást vezet. Ahol lemaradást tapasz­
tal, ott személyesen meggyőződik an­
nak okáról. Ha izükaéirea kttiueU'tH

sen felkeresi 
elbeszélget vele.

Legjobban a po'gári járás ma­
radt le a tejbegyüjtésben. Ok­
tóberi tervét alig 30 százalékra 

teljesítette.
Nagyon rossz példát mutat a járásnak 
Nagyiéta is. Egyedül Monostorpályl 
nem követi, amely 100 százalék fö­
lött áll.

Ott, ahol lemaradás van. a taná­
csok és a begyűjtők végezzenek jobb 
munkát. Kövessék a biharkeresz testek 
példáját, győzzék meg jó népnevelő 
munkával a lemaradókat, de ne mu_ 
lasszák el a szándékosan nem telje­
sítők beadási kötelezettségének a fel­
emelését és a kártérítés kivetését 
sem. Büntessék meg a feketézőket, 
akik közellátásunk zavartalanságál
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! (Folytatás az 1-ső oldalról)
gat összeegyeztethetetlennek ta­
lálja az atomfegyver használatát, 
ínért az atomfegyver az agresz- 
tizió ú5 a tömeges embergyilkolás 
fegyvere. Ezért a közgyűlés fel­
tétel nélkül eltiltja az atomfegy­
vert és szigorú nemzetközi ciicn- 
ifirzés alá helyezi ennek a tila­
lomnak teljesítését. (Taps.) A 
■közgyűlés megbízza az atomerő- 
Inzoftságot és a hagyományos 
fegyverzettel foglalkozó bizott­
ságot, készítsen elő és terjesszen 
a liizionsági Tanács ele 1952 feb­
ruár 1-ig egyezmény tervezetet, 
amely intézkedéseket ír elő az 
atomfegyver eltiltásáról, gyártá­
sának megszüntetéséről, a már 
legvárlott atombombák kizáróla­
gos felhasználásáról és az emlí­
tőit egyezmény végrehajtása fe­
lélt őrködő szigorít nemzetközi 
ellenőrzés megteremtéséről szóló 
közgyűlési határozat teljesítésé­
nek biztosítása érdekében.

2. A közgyűlés ajánlja a Biz­
tonsági Tanács állandó tagjainak 
— az Amerikai Egyesült Álla­
moknak, Angliának, Franciaor­
szágnak. Kínának és a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­
vetségének, — hogy ennek a ha­
tározatnak elfogadásától számí­
tolt egv éven belül harmadával 
csökkentsék fegyverzetüknek a 
jelen határozat meghozatalakor 
meglevő mennyiségét.

— Teljesen helytelenül, a té­
nyeket elferdítve beszélt ill Fü- 
löp-szigclek képviselője arról, 
hogy a Szovjetunió kivételévé] 
valamennyien csökkentették fegy­
veres evőiket. Elfeledkezett bizo­
nyos hivatalos okmányokról, 
vagy nem olvasta azokat. Nem 
foglalkozom most a dolognak ez­
zel a részével, a részletes vitái 
inkább az egyes bizottságra ha­
gyom. Most csak annyit mondok, 
hogy mi a háború óta harminc- 
három katonai évfolyamot sze­
reltünk le. llomii-lo, azt hiszem, 
tábornok. Értenie kell tehát, mii 
jelent harminchárom katonai év­
folyam. Ha pedig nem érti és 
tudja ezt, akkor semmi joga sem 
.volt- azt mondani, amit mondott.

11. A közgyűlés ajánlja, hogy 
haladéktalanul, de legkésőbb egy 
hónappal azután, hogy a közgyű­
lés határozatot hoz az atomfegy­
ver eltiltásáról, valamint az. öt 
nagyhatalom fegyverzetének és 
fegyveres erőinek egvharmadá- 
va| való csökkentéséről — vala­
mennyi állam szolgáltasson tel­
jes hivatalos adatokat legyverze- 
tI'eevveres erűinek álla­
potáról, beleértve az at.omlcgv- 
\. t, es az idegen lentieteken lé­
vő katonai támaszpontokat is. 
Ezeket az adatokat a közgyűlés 
említőit határozatainak elfogadá­
sakor meglévő állapot szerint 
kel! előterjeszteni.

t. A közgyűlés javasolja, hogy 
a Biztonsági Tanács köreiében 
létesüljön nemzetközi ellenőrző 
szerv, amelynek az lesz a fel­
adata, hogy ellenőrizze az alom­
fegyver eltiltásáról, a fegyverzet 
és. a fegyveres erők csökkentésé­
ről szóló határozat teljesí lését és 
megvizsgálja az államoknak fegy­
verzetükről és fegyveres erűiről 
szolga’lalolt jelentését.

----- (célszerűnek és szükséges­
nek találjuk — folytatta Yisin- 
szki.j elvtárs — hogy a közgyű­
lés elfogadja a fegyverek csök­
kentéséről és az atomfegyver el­
tiltásáról szóló elvi javaslatot, 
a világéi tckezlclnek pedig majd 
meg kell vizsgálni — méghozzá 
szélesebb k őr ű ősszel 6 telekben a 
világ valamennyi országának 
részvételével — az ezekből a ja­
vaslatokból következő az érte­
kezlet valamennyi résztvevőjére 
Vonatkozó konkrét kérdéseket.

— Javasoljuk, hogy a fegyver­
zet csökkentésével foglalkozó vi- 
jágvrlckczk'lnil szóló indítvány 
kiegészítéseként már a jelen Köz­
gyűlés tárgyalja meg a kérdést, 
hogv egy harmadával csökkent­
sék az öt hatalom fegyveres 
erőit és tárgyalja meg az atom­
fegyver eltiltásának kérdését is.

- Mély meggyőződésünk, hogy 
amennyiben az eddig még ren­
dezetlen nemzetközi kérdések 
rendezéséről — az amerikaiak 
Koreában folyó háborújának 
megszüntetéséről, a. fegyverzet 
csökkentéséről stb. — szóló ja­
vaslatok valóban az Egyesülj Al­
ii amok, Nagybritannia és Fran­
ciaország törekvését fejezik ki, 
tiiuiuk a három hatalomnak a tö­
rekvését, amely az Atlanti Tömb­

ben vezetőszerepet játszik és 
amelynek magatartása több más 
állam kormányköreiben is meg­
szabja a politikai légkört — ak­
kor a közgyűlés előtt valóban 
megnyílik az út, hogy komoly és 
felelősségteljes határozatokat 
hozzon. Mély meggyőződésünk, 
hogy a Szovjetunió javaslatai le­
hetővé teszik a közgyűlés szama­
ra, hogy bátran és határozottan 
elinduljon ezen az úton.

VARHATÖ IDŐ­
JÁRÁS: Változó fel­
hőzet, néhány he­
lyen, elsősorban
nyugaton kisebb eső 
több/ele reggeli köd, 
mérsékelt, később 

megélénkülő déli, 
délnyugati szél. Az enyhe Idő tovább 
tart, A meteorológiai intézet jelentése a 
hőmérsékletről: November 20-án a
füles alapjául szolgáló várható napi 
középhőmérséklet az ország egész te­
rületén 4 C fok fölött lesz,

KIBŐVÍTIK az űjitómühelyt a Va­
gongyárban. A műhely kibővítését az 
tette szükségessé, hogy az újítások 
száma egyre emelkedik és azoic mű­
szaki kivitelezésére a már meglévő 
újítóműhely kicsinek bizonyult.

A TUDÓSZANATÓRIUM előtt el­
haladt) villamossín átadása szerdán 
délben lesz. Az új villnmosvor.alon 
csütörtökön már megkezdődik a for­
galom lebonyolítása.

A VILLAMOSVASUTNÄL a leg­
jobb kalauzbiigád a női Zó,ia-brigád. 
Tagjai már háromszor nyerték el a 
,,legjobb kalauzbrigád“ címet,

PÉLDÁT MUTATOTT dolgozó pa­
raszt társainak Rélcassy Lajos komó­
di népnevelő, akt 127 mázsa kukori­
cára kötött szerződést.

A VEGY1TPARI SZAKSZERVEZET 
helyi csoportja 22-cn délután 5 óra­
kor taggyűlést tart. Minden tag a 
saját érdekében pontosan jelenjen 
meg. Széchenyi-u, 70. sz. Patyolat he­
lyiségében,

1FJUGÄRDA CSOPORTOT szervez 
Sztálin elvtárs születésnapjára Anton 
Margit ifjúmunkás a Textilgyárban.

A HAJDÚNÁNÁSI ISKOLA fiatal­
jai résztvesznek a gyapotbetakarítás 
munkájában. Az iskola tanulói kőt 
nap alatt 1250 kilogramm gyapotot 
fejtettek ki

MINDEN EZÉVBEN SZÜLETETT 
BORJURA november 25.ig és minden 
ezután születő borjúra az öltéstől szá­
mított P. napon belül járlatot kelt 
váltani.

Városi Pártbizottság közleményéi:
At ellenőrök részére ma délután 5 

órakor értekezletet tartunk Hunyadi- 
utca 3. szám alatt.

Ma délután 5 órakor faliujságfele- 
lös értekezletet tartunk a Városi 
Pártbizottságon, Hunyadi.u. 3. szám 
alatt.

Pénteken szeminárium foglalkozást 
tartunk a szokott helyen és időben,
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KOSSUTH-RÁDIÓ. 5 40: Női szem­
mel. 6: Falurádió. 6.20: Népzene. 7: 
Hanglemezek 7.25: A román rádió 
műsorából. Utána: naptár. 3.05: Szov­
jet fúvószene. 11.30: Elbeszélés. 12: 
Hírek. 12 30: Énekkar, i:v Hanglemez 
13.15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás­
éi vízállásjelentés. I4.ui: Részletek a 
Palotaszáiló c. operettből. 14 50: Ope_ 
rarészletek. 15 30: Tömegdalok. 15.50. 
A P.iatnyickij-cgyülies énekel. 16.20: 
Iskolások rádiója. 10.40: Orosz nyelv­
lecke. 17: Hírek. 17-10: Vasutasok
műsora. 17 25: Mi, ifjak, hozzuk a 
jövőt. 17.45: Termelési híradó. 13: 
„Teneked veteitele, leérted harcol­
tak-“ 19: Egy falu — egy nóta. 20: 
Hangos újság. 20,40: A begyűjtési 
verseny hírei.. 20.45: Szelistyei asszo­
nyok. Operett. 22: Hírek. 23 30: Tánc­
zene. 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Hanglemezek. 
6 35: A bűvös vadász — nyitány. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: ’ Hangleme­
zek. 7.35: Délszláv népdalok 3: Ui 
életünk dalai. C.30: I-Iangle.mezek. 9.21 
Aranykezek. Baskír mese. 9 40:' Ze­
nélő doboz. 10: Hírek. 10.10: Előadás, 
lü 25: Lukács Pál brácsázik. I0.4i0:
Népi zenekar játszik. 11.10: Hangle­
mez 15: Szovjet zenekari muzsika. 
15.45. Szovjet versek. 16: Hangleme­
zek. 17 30: Hírek. 17.40: Tánczene. 
17.55: Muzsikáról — mindenkinek.
18.40: Tánczene. 19- Előadás. 19.15:
Sportnegyedóra. 21.30: Előadás. 21.45: 
Shakespeare a zenében. 22.35. Mai 
magyar kamarazene,

A nagy fölényben látszd magyar csapat 
8:Q*ra győzött a finn isterugóválogata!! eiSan

Negyvenezer néző előtt a csehszlo­
vák Vlcsek játékvezetésével került 
sor vasárnap délután a Dózsa-stadion- 
ban a negyedik magyar—finn nemze­
tek közötti válogatott labdarúgó mer. 
kőzésre.

A Gellér — Buzászky, Börzsci, Lan­
tos — Bozsik, Zakariás — Sándor, 
Hidegkúti, Kocsis, Puskás, Czibor 
Összeállítású magyar válogatott fölé­
nyes játékkal, minden megerőltetés 
nélkül könnyen győzött 8:0 (4:0)

arányban a finn válogatott ellen, A 
finn csapat a mérkőzés folyamán csak 
védekezett. A játék közepes színvo­
nalú volt. mert' a finn együttes nem 
késztette nagyobb feladatok megol­
dására a kitűnő formában lévő ma­
gyar csapatot. A gólokat Hidegkúti 
(3), Kocsis (2), Puskás (2, egyet ll.es- 
ből), Czibor lőtték A magyar csapat­
ból Bozsik, Hidegkúti és Börzsei 
nyújtott kiemelkedő teljesítményt.

Jó csatár játékkal...
D. Lokomotív—-Salgótarjáni Vasas 3:1 (3:1)

A D. Lokomotív vasárnapi bajnoki 
mérkőzését közel négyezer néző előtt 
játszotta le. A csapat jó játékkal, 
különösen a támadósor ötletes játé­
kával már az első félidőben bebiz­
tosította győzelmét a tarjániak ellen. 
A csapat összeállítása ez volt: Nagy 
— Molnár, Gellér, Szabó I. — Szabó 
II., Körösi — Szegedi, Leányvári, 
Dénes, Imri, Bérest 

Már az első percben gólt ért el a 
Lokomotív Béres révén. öt perc 
múlva a salgótarjániak kiegyenlítet­
tek. Negyedóra után a debreceniek 
kerültek fölénybe. A 27. percben 
Imii tört ki Dénes labdájával és a 
kapust is kicselezve juttatta hálóba 
a labdát. A 33. perc eseménye Dénes 
kapufalövése, míg a 43. percben Kó. 
rösi 20 méterről leadott lövése Imii 
lábán iránytváltoztalva jutott a ven­

dégcsapat kapujába és így 3:l-es ve­
zetéssel fordult a D. Lokomotív.

Szünet után lelkesen támadott a 
Salgótarjáni Vasas, de a Lokomotív 
jól védekezett. Ebben a játékrészben 
is látturtk szép. formás ossz játékot 
a vasutas csatároktól, de a kapura- 
lövések már nem sikerültek úgy, 
mint az első félidőben. Az eredmény 
nem változott, maradt 3:1 a Lokomo­
tív javára.

A D. Lokomolívban Nagy Mihály, 
nak kifutásai jók voltak, egy-ket vé­
désén azonban látszott, hogy hosszú 
ideig nem védett. Molnár sokat ^ bi­
zonytalankodik. Gellér volt a véde­
lem legjobbja. Szabó I. nem állt rá 
szélsőjére. A fedezetek hasznosan 
játszottak. Élői Leányvárt, Imri, Bé. 
rés, Dénes, Szegedi a rangsor.

Az utolsó percben esel! a győztes gól...
D. Honvéd—Nyíregyházi Építők 3:2 (2:2)

Nyíregyházán több mint kétezer 
néző előtt játszotta ezévi utolsó baj. 
noki mérkőzését a D. Honvéd egy üt. 
lese a fúzió során létrejött Ny Épí­
tők ellen.

Izgalmas, jóiramú mérkőzésen a 
debreceni honvédegyüttes megérde­
melten szerzett győzelmet. A csapat 
Ketezsi — Göttler, Gere, Fekete — 
Nólús. Csiillögh — Komlóssy, Kiss, 
Borbély, Bors (Sebestyén), Sáfrány

összeállításban játszott. A nyíregy­
háziak l:0-ra és 2:1.re is vezettek, de 
a Honvéd mindig kiegyenlített, sőt 
a II. félidő 46. percében Komlóssy 
révén megszerezte a győztes gólt is. 
Góllövők: Komlóssy (21, Borbély.

A D. Honvéd együtteséből Ke rezsi, 
Gere, Csüllögh és Komlóssy játszott 
kitűnően. A többiek átlagos, jó tel­
jesítményt nyújtottak.

Iii.\text—I). Dózsa 3:0 (0:0)
A D. Dózsa ’afoclarúgö csapata va­

sárnap Cegléden játszott az NB II-be 
való jutásért, a Kist ext csapatával. 
Az elbizakodottan pályára lépő» deb­
receniek 3:0 arányban vereséget szen­
vedtek. Az együttes Szabó — Bittel, 
Skalitzcr, Szirtes — Sarkadi, Szép — 
Somogyi, Mólók, Szarvas, Szendrei, 
Csákfalvi összeállít úrban kezd'e a 
játékot. A hatodik percben Csákjaim 
megsérült és helyére Kocsis állt be.

A Dózsa mélyen formája alatt ]át. 
szott. Amíg a védelem jól küzdött, 
addig a csatárok alig vezettek né­
hány támadást. A vereség egyik fó-x 
oka a támadósor gyenge játékának 
is tulajdonítható. 1:0 állásnál, a //■ 
félidő 23, percében Szabót. a debre­
ceniek kapusált utánrúgáséit kiál'-í-

toltáik. A csapatból csak Skalitzcr, 
Szirtes és Szép .látszott jól A vasár 
napi utolsó mérkőzésen —- a Zagyva, 
pálfalvai Építők ellen Cegléd ?n — 
sokkal jobban kell játszani a Dó­
zsának, r.ogy felkerüljön az NB II.- 
be. Használják ki jól ezt a hetet a 
Dózsa játékosai.

A negyedik csoport eredményei: 
Sáioraljaújhelyi Pctöfi—ZagyvápátIfal­
vi. Építők 2:1, Gyöngyösi. ÉpítőL— 
Nyíregyházi Lokomotív 4:3.

Az osztályozó állása :

az egri fáklya és a nyír égy.
HÁZI ELEKTROMOS A KIESŐ

Az NB II. Keleti csoportjában az 
utolsó forduló döntötte el, hogy a 
Nyíregyházi Elektromos mellett me­
lyik csapat esik ki. A Miskolci Épí­
tek együttese, mely az utóbbi hetek­
ben kitűnően szerepelt, vasárnap is 
győzött és így megmenekült a ki­
eséstől. A második kieső az Egri 
Fáklya csapata lett. A vasárnapi 
eredmények: Miskolci Honvéd—Bp* 
Postás 2:0 (!), Ózdi vasas—Miskolci 
Lokomotív 4:2, Hatvani Lokomotív-• 
Egri Fáklya 3:0, Miskolci Építők—Pe­
recest Bányász 1:0, Sa jószen tpéteri 
Báinyász—Bp. Lokomotív 1:1. .

Az NB 71. Keleti csoportjáénak vég­
eredménye:
]. Bp Postás 26 18 5 3 86:32 41
2. Ózdi Vasas 26 18 2 6 57:33 33

1. Kist ext 4 2 1 7:4 6
2— 3. D Dózsa 4 3 1 8 6 6
2— 3. Gyöngyös 4 3 1 8:6 6
4. N\ iregyháza 4 2 2 10:9 4
R. Sátoraljaújhely 4 1 5:8 2
6- Zagy vápái falva 4 — 4 3:8 —

3. Bp. Lököm. 26 10 12 4 37::18 32
4. Misk. ] Ioitv 26 13 7 50 :39 32
5. D. Lököm. 20 18 10 53 :37 2!)
(i- Salgótarján 26 11 !> 61 :51 23
7. D Honvéd 26 íl 6 1 L 53 -52 24
8. Misi:. Lók. 26 9 6 11 r.n 21
9. Hal van 26 V. 7 11 44 28

10. Sa jószeri péter 26 7 7 12 41 ;45 21
11. Pereces 26 9 3 ’.4 20::47 ■ 21
32. Misk. Ép. 26 7 7 32 31 :55 21
3 3- Egri Fáklya 26 6 8 12 41 :61 20
14. Nyíregyháza 26 4 2 20 26: 83 10

MAGYAR GYŐZELEM 
BIRKÓZÁSBAN ÉS ÖKÖLVÍVÁSBAN

Vasárnap Budapesten a magyar 
bitkezóválogatoíl a Német Demokra­
tikus Köztársaság válogatottja ellen 
mévkőzöt'. A kötött fogáséi találkozót 
a magyar csapat 8:0 arányban nyer­
te. A középsőlyban Németi pontozás­

sal győzött Pleuse ellen, ökölvivá - 
ban a 6:2-re vezető Német Demokva 
tikus Köztársaság csapatát 11.9-r^ 
győzte le a magyar ökölvívó váloga 
tolt.
PONTOSSÁGOT “a" TSB ELNÖKÖK­

TŐL!
Sportlétesítményekkel kapr-soln 1 

ban kimutatást kellett küldeni n 
járási TSB elnököknek az M'l'si: 
hez október 27-ig. A mai napú, 
Gróza Ferenc és Pető Pál járni'1 
TSB elnökök még minőig nem kai,!, 
lék be jelentéseiket, Wcisz 1st rá a 
TSZ elnök pedig csak jelentésén-", 
egy részét juttatta cl az M Ts ri­
ll ez. Az OTSB-hez november ] 
kellett volna a megyei TSB.vek 
mutatását elküldenie., de a fari 
járások TSB elnökeinek hanyag:;,-,, 
ga miatt Hajdú-Bihar még a jelen­
tést nem tudta postázni, 'l'öbb pon­
tosságot a TSB elnököktől!

A MEGYEI
MEZEI FUTÓBAJNOKSÁG

a járási és városi versenyek győzte­
seinek részvételével vasárnap délelőtt 
rendezték meg Debrecenben. A győz­
tesek: Női. Serdülő (500 m): l. Gíiffy 
(D. Haladás) 1:31. csapat: 1. Polgár 
(Bírta. Németh, Kundrát) 20 p., j 
Püspökladány 23 p. — Ifjúsági (133) 
m): I. Szima (D. Petőfi). — Felnőtt 
(1000 m): 1. Zsíros (D. Lók) 4:04. 
Csapat: 1. D. Lók. 6 p. — Férfi, ser­
dülő (1000 m): 1. Papp (D. Postás)
3:12.2. csapat: 1. Püspökladány (Papa. 
Kuruez, Zsákai) 24 p. — Ifjúsági (20n.) 
ni): 1. Király (D. Postás) 6:41. 2.
Scpsi (Hajdúnánás) 6:56.6 Csapat* 1. 
D. Bőst ás 17 p. — Felnőtt. 3000 m: l. 
Dömötör (D. Haladás) 9:40.9. csapa1.: 
1 D. Honvéd I. 12 p. 6000 m: 1. A ná­
di (D. Lók). 23:33, csapat: 1 D. Lók.

TOTOEREDM ÉN VEK
Négy 12 találalos szelvény vo!\ 

nyereményük 15.450 forint a 11 halá­
laié..1 ok — 60 darab — í 000 forintot a 
10 lalál.alosok — 713 -darab — pen:: 
HO forintot nyertek.
3 Magyarország—Finnország 8:0
1 Misk. Honvéd—Bp. Postás <>
x Sajószentpéter—Bp. Lók. 
l Nyíregyháza—Dcbr Honvéd
x Szombath, VI,—Pápa 
3 Győri VM—Pécséijhegy 2 ••
1 Pécsbányat.— N. Bányász. 5 1
2 Szolnoki Lók.—Kelt ex 0
1 Defor. Lók - Salgótarjáni Vá m.
2 Baja—Orosháza 1 1
1 Kistcxt —Dcbr. Dózsa <
2 Kőszeg—Várpalota 'hí

RÖVID SPORTHÍREK
Szombathelyi Lokomotív—Bp. Vasa? 

2:1. NB I. mérkőzés. — Hajd\K:<- 
boszlói Petőfi—D. Bútorgyár 1:1 
Megyei selejtező. V: Zágonyi. G: 
Domokos, ill. Orbán. — Debrecen 
Eger 10.5:5,5, Városok közötti fér: 
sakkmerközés. — Béke Kupa döntő: 
Fűtőház—DKTSZ 8:1 (4:0). V: Far.
kas. G: Orosházi. Nagy I , Nagy II 
(2—2). Vásárhelyi, Ménes ill F.lek. 
MÁV Igazgatóság—D. Postás III. 2:<i 
(1:0). V: Orosz. G: Honii, Munkáé i 
— MUK-verscvyt írt ki a SZOT n 
sportegyesületek elnökségei és az 
üzemi sportkörök részére december 
21 -ve. Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak tiszteletére. — 4: NB 11. Nyu­
gati csoportjában a Pécsi Lokomoi r 
leli az. első. — Azok. a jel él; veiétől:. 
akik a hétfői vitaesten nem ,'elenh á 
meg. péntek estig (7—8 éra közölt) 
az MTSB helyiségében feltétlenül je­
lenjenek meg

SZÍNHÁZI MOSOK:
A „Kertész kutyája“ előadásai: A 

fél 8-kor, Jászai-bérlet. Szerdán fél 
kor: Blí ha-bcvlct. Csütörtökön fél 
kor bcrletszünclben: Szabad szél.

MOZI ív Mi SOR X:
BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Helen a ; 

ellen Szovjet film.
VÍG: 4. 6. 8 ómkor: Lesz még 1 

vnsz Francia 1 ihn.
METEOR: 3. 5. 7 órakor: Ma ka 

menyecskék. Csehszlovák film.

KITŰNŐ állapotban lévő 
fehér, mély gyermekkocsi, 
eladó. Árpád.tér 3. Dr. 
Bíró.

GYALUPÁD eladó, lakás 
nak alkalmas műhely rész 
átadó. Oláh Károly 8 

ELRAKTÁROZNÉK, ille­
tőleg bérelnék 2 szoba fé­
regmentes nappali bútort, 
özv. Nagyné, Péteri la 29.

ELADÓ kifogástalan vö­
rösróka bunda és eey 
ezüst róka gallér, Rákóczi­
it tea 11. kapu alatt jobbra 

EGY szoba, mellékhelyi­
séges lakásom átadnám 
költség megtérít ésért. U.ott 
különféle bútor eladó. — 
Köztisztasági V. Vörös 
Iladsereg-ú ja 43.

ELVESZTETTEM gép- 
járművezetői jogosítványo­
mat igazolványokkal 19. én 
Bocskai-'éren. Becsületes 
megtaláló rendőrségen v. 
benne lévő címre adja le. 
jutalomban részesül.

KITŰNŐ állapotú férfiöl­
töny, 24-es gyermekcipő, 
hócipő eladó. U -ott Dór­
in ügő Dömötör könyveket 
veszünk. Vörös Hadsereg, 
útja 89.

FEKETE férfiöltöny el­
adó. Csapó-u. 1. jobblépcsö

KÉT ágybetét, hat ma ti­
me eladó. Bethlen-u, 22. 
keresztépület

GYERMEKSZERETÖ min­
denes háztartási alkalmazót 
tat felveszek, azonnali be­
lépésre. Simonffy-u. 7. II- 
emelet 2.

S I NG ER süli veszt ős va r_ 
rógcp eladó. Rákóczi 43

ELADÓ egy női tél i ka­
bát. Nyomtató 2. Szabóék.

BÚTORT veszek. Tóth- 
Markctányos-u. 16 volt 
Móricz-u. Arpád-térnél.

ELADÓ egy kétaknás 
Vezúv zöld zománcozott 
kályha. Csap-u. 21.

BENTLAKÓ vagy bejáró 
nő kerestetik Bajcsy.Zs. 27

KÜLÖNBÉ JÁR KTU búto 
rozott szobát keresek egye­
lem körül. Szabó Károly, 
Kossu'h-u. 1. Tel. 31-38.

.TÓKARBAN lévő férfi 
városi bunda eladó. Érdek­
lődni vasárnap Zrínyi-u. 
10. szám.

HARISNYA szemle'y 
két felvesz a Debrecent 
I-Iarisnyagyár, ÁH

EGY nagy Singer varró, 
gép eladó. Dnrabos-u. 19.

.TÓKARBAN lévő kemény 
fa hálószoba sürgősen el­
adó. Széchenyi u. 35.

ELADÓ világos háló. sö­
tét fél háló, egyéb használt 
bútorok, krumpli főző üst, 
üstház. négykerekű homok 
futó kocsi. Telcki-u, 74. 
10—12. ig.

Sí FON, ágy, ctazsér ol­
csón eladó. Colonia, VI, ép, 
5. ajtó.

EGY táskaírógép eladó. 
Péterfia-u. 50.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Kossuth-u. 69. kereszt 
épület.

ELADÓ négykerekű fé_ 
deres homokfutó kocsi, egy 
dívány, egy női télikabát, 
egy fiú lengyelbunda Kos- 
suth-u. 69 keresztépület.

MEGBÍZHATÓ, fajtiszta 
és fertőzésmentes gyümölcs 
fákat csak államilag ellen­
őrzőit kertészetből vásárol­
jon. Eladások naponta a 
Debreceni Kertészet Bö­
szörményiéit 64. sz. alatti 
telepén. ÁH

KERESÜNK azonnali fel­
vételre kőműveseket, ácso­
kat, női és férfi segedm n 
kasokat Jelentkezni lehet; 
Debrecen Varga-u. 1. (S/t. 
Amv-u.-i oldalon.)

T ÉG LA SON fel vesz ű 11 k 
építkezéshez azonnal kó. 
műves, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je­
lentkezni lenét: Téglás. — 
építkezés a községi tanács­
osai szemben.

N í: V LAP
A Magyar Dolgozók Fártja 

Ha j d ú-Bi h a r rn eg \j ei 
Páirtbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs -11. t 

Telefon: 42-54. és 43-40.
Kiad« hivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01. 

„Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen Bajcsy. Zs.-u. 1. 

Telefon: 31.01-
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Mind

Még hat hél vaii 
éves terv második! 
iesi lésének legvégsi 
Valamivel több. nj 
választ cl beuuünlj 
gozói nagy vezet 
elvtársnak születés 
kél határidő tokot! 
nyékre kell, hogy j 
meink dolgozóit.
IMások és felajánl 
azt mutatják, bog] 
üzemeinkben még J 
fegyelmezettebb 
munka indul meg. I 
receni üzem már 
Forradalom megüti 
dúlt munkaversenj 
vasának lázában ül 
sokat telt és Szí alj 
letésnapjának ni 
évi tervének határi 
r óhajtás át vállalja.] 
ső fecskéi máris J 
Még október 20-ánj 
tervét a Debreceni 
Vasöntő Vállalat, nj 
15-én az Alföldi N 
lentette, hogy évi 
egészében befejezlcj 
hátralevő időben ti 
rommillió forinttali 
tervét. j

Ezek az első creq 
Ivek annak köszönj 
üzemekben és nj 
(izémben is jelenj 
megjavult a munkai 
szerübb lelt a mu J 
zottabb a vezetés, 
egyes üzemek, aho 
ról beszélnek, bog 
nem tudják teljes 
mentipari Vállalat, 
gyei Téglaipari Kg 
Dohánybeváltó vez 
zal számolnak, bog 
tervét ez év végén 
teljesíteni. Bizonya 
mekben voltak, va; 
is nehézségek, de 
zctőinek feladata, 
nehézségeket lekiiij 
hatatlan akadály 
teljesíteni kell. A I 
b'lős a vállaltit leli 
akit azért toll 
mány és Pártunk, 
jó vezetésével bizl 
irányzóit tervek 
vállalatok vezehiin 
lességük mindem < 
utolsó pillanatig 1:1 
vek végrehajíásáérj 
tálján igazság, 
-szemben nem egy I 
tőnk már most, a II 
nek határideje elő] 
nyugodtan ki jeleni j 
tervünket nem ludl 
Ezzel elárulják, hol 
nek saját lehelet l| 
leladják a harcot f 
déklalan végrehajlJ 
elárulják az ötével 
ben a békelábort 1 
hogy ezek a vezet 
béke híveinek va]II 
tetteikkel azonban! 
béke ügyét, szóban! 
az ötéves tervei, tel 
ban akadályozzák I 
déklalan végrehajt!

De ezek a \ ej 
■vannak és magul 
wort az üzemek dől

fi titéista 
Nyugat-!

John Harmony a 
elci amerikai-jug 
Sélyéjgyezmény érti 
Hkai fegyverek fzv 
Suszláv csapatok ar 
történő kiképzését


